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Ziarul nostru a publicat recent o 
intervenţie pe tema carenţelor profe
sionale din pregătirea activistului cul
tural — principalul factor metodo
logic şi organizatoric pe terenul a 
ceea ce se obişnuieşte să se înţeleagă 
prin „cultura de masă", Faptele sem
nalate, avînd un ridicat coeficient de 
generalitate, sínt consecinţe ale unei 
înţelegeri limitative în ordine calita
tivă şi formală a „culturii de masă", 
punînd în ultimă instanţă sub sem
nul întrebării realitatea şi utilitatea 
noţiunii. Nu este unicul semn dubi
tativ în accepţia termenului, odată ce 
înseşi formele prin care acesta caută 
să delimiteze o anumită sferă de 
preocupări se închid anacronic într-un 
tipic şablon al rutinei.

Noţiunea „culturii de masă“ gene
rează impresia unui termen antitetic
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pozioane, concursuri legate de cu
noaşterea marilor noştri înaintaşi. 
De asemenea, vor fi organizate ex
puneri referitoare la problemele ac
tuale ale politicii partidului nostru.

Unele momente deosebite din is
toria patriei îşi vor găsi ecou în 
evocarea unor remarcabile eveni-
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într-o posibilă opţiune. Care ar h 
termenul oponent al relaţiei ? In a- 
ceastă formulare, singura care mi se 
pare esenţială, realistă — întrebarea 
rămîne, desigur, fără răspuns. Aceasta 
deoarece, în condiţiile unui acces 
democratic şi liber la tocite valorile 
spirituale, există un singur tip de 
cultură, care include, printre com
ponentele sale definitorii şi circulaţia 
„de masă“. Dar a numi această cul
tură numai „de masă“ înseamnă o 
deformare periculoasă a noţiunii, ale 
cărei consecinţe negative nu încetează 
să se manifeste.

Prima şi cea mai importantă re
percusiune a acestui mod de a înţe
lege valorile culturii este autorizarea 
rabatului la cálitate. Această stare de 
fapt este indisolubil legată de ideea 
„amatorismului“, înţeles — dincolo de 
o justificare formală faţă de insti
tuţiile de artă — ca un nivel valo
ric, urmînd pe şchiopătate, într-o 
umilitoare inferioritate „profesionalis
mul“ ceremonios. Dar exemplele la 
îndemînă ar istovi prea mult spaţiu 
pentru a dovedi ceea ce artiştii noştri 
„amatori“ — dar cei mai autentici 
— au ştiut să facă, uluind lumea. 
Atunci, în reţeaua aşezămintelor cul
turale, de ce persistă oare, poate ne
mărturisit, cuminţenia convenţională 
a unui jurnal de activitate obosit şi 
inutil ? Cînd merge — dacă merge — 
să facă apostolatul „culturii de masă“, 
conferenţiarul de la centru era gră
bit şi anticipat plictisit. Actriţele se 
asigurau cu antinevralgice şj multe

uîitu liiergCrtU nu jOĂLy > •>"
cămin. Ideea calităţii îndoielnice care 
s-a menţinut ca un consemn birocra-
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O comună înfloritoare:

TĂLMĂCI
Situată în extremitatea sudică a 

judeţului, comuna Tălmaci pare pier
dută la poalele frumoaselor dealuri 
care o înconjoară. Actul ei de naş
tere a fost semnat, se pare, cu mult 
înainte, căci primele documente îi 
menţionează existenţa încă înainte 
de secolul al XII-lea şi o situează 
printre cele mai întărite centre din 
sudul Transilvaniei. Fenomenul e fi
resc dacă ne gîndim la poziţia geo
grafică, la situarea comunei tocmai 
acolo unde drumurile comerciale ale 
Munteniei şi Transilvaniei se între- 
tăiau. Era un punct nodal, o aşezare 
de graniţă în care trăiau înfrăţiţi 
ca şi astăzi români, saşi, maghiari 
etc. Or de mici copii, învăţînd şi. 
cunoscînd mai multe limbi, locui
torii acestei aşezări „de graniţă“ 
erau folosiţi deseori ca tălmaci. De 
aici şi numele . ..

Dar bogăţia? Imaginaţi-vă că pro
ducţia globală şi marfă, obţinută 
anual de către unităţile economice 
din centrul Tălmaci depăşeşte valoa
rea de 365 000 000 lei. Sínt oameni 
harnici locuitorii localităţii care, pe 
răbojul vremii, au consemnat nume
roase fapte impresionante din munca 
şi viaţa comunei lor. Aceia care, 
în 1967, au determinat juriul să 
declare comuna lor drept cea mai 
frumoasă comună pe raion şi să 
primească un, premiu de 25 000 lei. 
Şi au meritat-o căci, faţa de 
275 038 lei cît şi-au planificat sa 
atingă valoarea muncilor patrioticej 
au realizat 1 267 737 lei.

Dacă ne gîndim că pînă la această

ora, numai în două luni din acest 
an, tălmăceriii au realizat lucrări în 
valoare de 170 666 lei, construind 
1 000 mp trotuare, întreţinînd 
1 000 mp străzi şi construind 200 ml 
şanţuri şi un pod de ciment, ne 
putem uşor da seama de faptul că 
ei merg şi azi pe un drum bun.

Tălmaciu are o industrie în plină 
dezvoltare. Aici funcţionează fabrica 
„Firul roşu“ — unica de acest gen 
din ţară — o fabrică de cherestea, 
un sector de exploatare minieră, un 
ocol silvic, o coloană a Direcţiei de 
transporturi auto, cu peste 60 de 
autovehicule, o întreprindere de 
transporturi forestiere cu ateliere 
mecanice, o întreprindere de con
strucţii forestiere etc. Toate acestea 
oferă pentru localnici multe posi
bilităţi de îmbunătăţire a traiului. 
Că nivelul lor de trai s-a îmbună
tăţit simţitor, an de an, o demon
strează cele 400 televizoare, 800 
aparate de radio, 234 frigidere, 
70 motociclete, 18 autoturisme şi 
peste 400 case noi construite în 
ultimii ani. Anul acesta, construcţi
ilor noi din Tălmaci li se vor 
adăuga o brutărie nouă, o şcoală 
cu 16 săli de clasă şi o modernă 
baie comunală.

Cifrele arătate justifică, după pă
rerea noastră, afirmaţia că Tălma
ciul devine an de an o comună din 
ce în ce mai frumoasă căreia i se 
deschid sigure perspective de urba
nizare. a

ALEXANDRU GRAD

Semiremor~ 
ca pentru 
transportat 
mobilă

Preocupări şi perspective 
în munca de educare a tineretului

Discuţie în jurul mesei rotunde cu membri ai Corni 
telului judeţean U.T.C,, la care au luat parte tovarăşii: 
NICOLAE GĂITAN, prim-secretar, MARTIN KRAUS, 
secretar cu probleme de propagandă şi cultură, ION 
BRAICU, secretar cu probleme de şcoli, VIOREI 
PESCARU, şeful secţiei sport-turism şi pregătirea tine 
retului pentru apărarea patriei, ILIE BERGHEA — 
şeful secţiei organizatorice.

Desprinse din recenta Consfătuire 
pe ţară a Uniunii Tineretului Co
munist, precum şi din cuvîntarea 
rostită de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, cu această ocazie, sarci
nile în privinţa muncii de educare 
a tinerei generaţii sínt bine relie
fate. în noua configuraţie adminis- 
trativ-teritorială, îndatoririle ce re
vin organizaţiilor U.T.C. se situează 
şi ele pe o treaptă superioară, în
datoriri a căror îndeplinire vine să 
contribuie la formarea unui om 
multilateral, temeinic pregătit.

— Ce perspective se deschid 
în această muncă de educare a 
tineretului — sarcină trasată de 
către partid Uniunii Tineretu
lui Comunist — şi care sínt fac
torii ce concură la configurarea 
ei ?

— încă de la început — a arătat 
tovarăşul NICOLAE GĂITAN — 
sub conducerea Comitetului jude
ţean de partid, Comitetul judeţean 
U.T.C. şi-a precizat sarcinile, atri

buţiile, formele şi metodele de lu 
cru, întreaga activitate ce urmează 
să o desfăşoare, în amplul context 
al muncii de educare a tinerei ge
neraţii, stabilind, totodată, coordo 
natele unei strînse colaborări ci 
numeroşi factori, cum ar fi Corni 
tetul de cultură şi artă, Inspecto 
râtul şcolar judeţean, Consiliul sin
dical judeţean, Consiliul judeţean 
pentru educaţie fizică şi sport etc.

Făcînd investigaţii în rîndul unor 
categorii de tineri, ne-am stabilit 
principalele linii de acţiune, în ve
derea desfăşurări activităţii atît la 
nivelul judeţului cît şi la al muni
cipiilor, oraşelor şi celorlalte orga
nizaţii, avînd, în felul acesta, po
sibilitatea de a răspunde dorinţe
lor, preocupărilor şi intereselor tu
turor tinerilor.

Dispărînd verigile intermediare, 
în noua împărţire administrativ- 
teritorială, aparatul Comitetului ju
deţean U.T.C. va lucra direct cu 
organizaţiile U.T.C., ajutîndu-le în

conceperea, organizarea şi desfăşu
rarea întregii munci. Trebuie ob
servat că elementul specific struc
turii organizatorice, eliminarea fă- 
rîmiţării organizaţiilor U.T.C., prin 
constituirea unor organizaţii puter
nice, va contribui la îmbunătăţirea 
şi înviorarea întregii activităţi. Prin 
ţinerea trimestrială a adunărilor ge
nerale, va fi posibilă orientarea 
energiei şi priceperii activului 
U.T.C. spre probleme majore, si
tuate pe un plan superior, cerut de 
condiţiile actuale.

— Obiectivul principal în în
deplinirea misiunii despre care 
vorbim rămîne, desigur, munca 
poiitico-ideologică. Am dori s? 
cunoaştem cîteva din mijloace’ 
menite să asigure îndeplinire, 
cu succes a sarcinilor propuse în 
acest sens.

— în privinţa aceasta — a in
tervenit tovarăşul MARTIN KRAUS 
ne-am propus, o vastă gamă de 
acţiuni, pe cît de variate pe atît 
de interesante. Dorim ca tineretul 
nostru să cunoască bine trecutul de 
luptă al poporului, să înţeleagă în
tru totul , măreţia cauzei pentru 
care- a luptat veacuri de-a, rîndul, 
să găsească minunate exemple în 
figurile atîtor luptători daţi de nea
mul românesc. Pentru aceasta se 
vor organiza întâlniri cu 'vechi ac
tivişti de partid, conferinţe, sim- Semiremorca furgon realizată de uzina „Automecanica“ din Mediaş

Colectivul uzinei „Automeca
nica“ din Mediaş a realizat o se
miremorcă furgon pentru trans
portat mobilă, cu o capacitate 
de 8 tone încărcătură utilă. Vo
lumul semiremorcii fiind de 39 
mc, iar suprafaţa podelei de 18 
mp, încărcarea şi descărcarea 
mobilei se poate face fie prin 
partea posterioară a furgonului, 
fie prin partea laterală din 
dreapta. Semiremorca se poate 
utiliza şi pentru transportul al
tor njărfuri ancobrate, care tre
buie ferite de intemperii. Ea 
este tractată de autotractorul cu 
şa SR 115, produs de Uzina de 
autocamioane din Braşov.

Acest produs este primul din 
familia de semiremorci con
struită din elemente tipizate. în 
această familie mai sínt incluse 
încă peste 15 tipuri de semi
remorci cu diverse destinaţii.

Colectivul uzinei „Automeca- 
canica“ Mediaş execută în pre
zent încă 2 produse, semiremor
ca izotermă şi semiremorca fri
gorifică pentru transportul ali
mentelor perisabile şi a cărnii, 
în condiţii de igienă superioară.

Ing. C. GRIGORIU
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îndeplinirea sarcinilor 
pentru export
■  Să gospodărim cu grijă banii statului I
■  De ce lîncezeşte acţiunea de autoutilare?

Aşa cum am promis cititorilor 
în numărul precedent al ziarului nos
tru, vom face azi un scurt tur de orizont 
asupra unui alt aspect al legaturilor co
merciale externe — importul — se 
înţelege, cu referire la judeţul Sibiu. 
N-am dori totuşi să trecem cu ve
derea, înainte de aceasta, un lucru 
După cum ne informează Direcţia 
judeţeană de statistică, planul la ex
port, pe primele două luni ale anu
lui în curs, n-a fost îndeplinit de
cit în proporţie de 98,5 la sută. 
Cînd vine vorba de justificarea unei 
atari situaţii, cel mai la îndemînă 
dintre motive la care apelează unii 
conducători de întreprinderi, este 
de natură — să spunem — „obiec
tivă“, în sensul că forurile tutelare 
nu au acoperit în întregime, şi în 
toate cazurile, planul de export cu 
comenzi.

Fără a minimaliza temeinicia unei 
asemenea justificări, trebuie totuşi 
de observat că sínt prea uşor estom- 
-pate acele cauze care, de astă data, 
nu mai ţin de factori din afara în
treprinderilor. Menţinerea, şi în lu
nile ianuarie şi februarie 1968, a 
unor neajunsuri care s-au manifes
tat în anul trecut, aceeaşi poziţie 
de subapreciere a ro'iului pe care 
trebuie să-l îndeplinească exportul 
de produse — lipsa de răspundere 
de care se dă uneori dovadă — iată, 
după părerea noastră, cea mai „na
turală“ explicaţie. In linii mari, pot 
fi citate la acest capitol cam ace
leaşi întreprinderi care nu şi-au în
deplinit aşa cum trebuie obligaţiile 
nici în anul trecut. Am vrea să ci
tăm aici exemplul negativ al LC.I.L. 
„Sibiana“ şi I.M.C.C. Sibiu (dar sínt 
şi altele), întreprinderi cărora le 
vine adesea greu să-şi vadă şi să-şi 
îndepărteze propriile lipsuri. Nu în
cape îndoială că, paralel cu ajutorul 
din afară, pe care va trebui să-l 
primească, asemenea întreprinderi 
sínt ele însele datoare să-şi mobili
zeze toate resursele pentru ca în 
următoarele luni să lichideze restan
ţele pe care le mai au la planul de 
export.

în ceea ce priveşte importul de 
materii prime şi materiale, în ca
drul consfătuirii pe ţară privind atft* 
tivitatea în domeniul comerţuklţ 
exterior s-a atras pe bună dreptate

atenţia asupra unor fenomene nega
tive care şi-au făcut loc în perioada 
din urmă. Trebuie, cu regret spus, 
că fapte pentru ilustrarea unor ast
fel de fenomene, găsim şi în între
prinderile judeţului Sibiu. Cazurile la 
care ne vom referi au cel puţin 
doua caracteristici. Este vorba de 
apelarea care, uneori se face cu prea 
multă uşurinţă, la importul unor 
materii prime şi materiale precum şi 
de „starea civilă“ absolut condam
nabilă în care ajung în special unele 
instalaţii şi utilaje importate, plă
tite cu bani grei de către statul 
nostru.

Un exemplu tipic este cel al 
I.M.C.C. Sibiu care a fost dotată în 
cursul anului 1967 cu utilaje valo- 
rînd mai mult de două milioane lei, 
deşi ele puteau fi procurate din ţara. 
Dăm aici exemplul maşinilor de spă
lat cutii de conserve, a foarfecelor 
de ştanţat-debitat, maşinilor de efec
tuat incizii, nervurat şi altele. Nu 
dovedesc oare astfel de exemple că, 
în unele cazuri de dotări se apelea
ză cu prea multă uşurinţă la soluţia

importului, fără a se analiza mai 
întîi posibilităţile interne de rezol
vare ? Nu constituie ele o dovada 
că mai sínt locuri unde banii sta
tului sínt mînuiţi cu prea pu
ţină chibzuinţă ? Avem toate mo
tivele să răspundem afirmativ la 
asemenea întrebări. La „Emailul ro
şu“ din Mediaş, de exemplu, au 
fost aduse, nu fără eforturi, unele 
utilaje din import pentru care s-au 
plătit zeci de milioane lei. Dar ele 
stau cam de multă vreme nemon
tate, nu produc, pentru ca pe a- 
ceastă cale să-şi amortizeze cheltuie
lile de achiziţionare. Nici Uzinele 
textile din Cisnadie nu fac excepţie.

Continuînd cu seria exemplelor ce 
se pot da la acest capitol, nu facem 
decît să atragem, o dată şi încă. 
o dată atenţia, că lipsa de răspun
dere a unor cadre din întreprinderi 
iace prea des casă bună, se com
pletează cu atitudinea manifestată 
concret în risipirea banilor statului, 
lată de pilda, două cazuri referi
toare la două întreprinderi din Me
diaş — „Vitrometan“ şi „Salcon- 
serv“. în primul caz, s-au adus din 
străinătate încă din 1966, mai multe 
maşini de sitografiat. Ce destinaţie 
vă închipuiţi că au' avut ele? La 
ce punct al parcursului lor au a- 
juns ? Nu au avut niciodată încăr- 
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Rubrica: azi... azi... Deşi şe află la începutul activităţii sale în producţie, Mariana Gîndilă, 
muncitoare la uzina „Balanţa“ din Sibiu, cea mai tînără din atelierul în care 
lucrează, dă dovadă de conştiinciozitate în muncă, realizând produse de

bună calitate
Foto: Fr. NUSS

„PLOAIA“ NU CADE
DE LA SINE!

Irigaţiile, o problemă de mare importanţă
Preocupări lăudabile, dar şi indiferenţă 
inexplicabilă

In condiţiile judeţului Sibiu, can
titatea de peste 700 mm precipitaţii 
anuale satisface necesităţile plantelor 
cultivate pe aceste meleaguri. însă

In timpul cel mai apropiat, printre noile blocuri ale cartierului „Gheorghe Gheorghiu-Dej“ 
covoarele primăverii cu flori multicolore

Mediaş se vor aşterni

repartizarea lor pe întreaga perioadă 
de vegetaţie nu corespunde întot
deauna cerinţelor fiziologice ale a- 
cestora şi, cu tot cuantumul de pre
cipitaţii anuale, se crează, în unele 
perioade, condiţii de „secetă“ în sol, 

_rren .ee determină folosirea inconi- 
pletă a capacităţii de producţie a 
soiurilor de mare valoare biologică.

Unităţile agricole socialiste din 
judeţul nostru şi-au prevăzut să 
amenajeze pentru irigaţii, în anul 
acesta, o suprafaţă de 1 135 ha, pe 
lîngă suprafaţa de 1 158 ha, irigată 
în 1967.

Este drept, la o confruntare ac
tuală cu terenul, planul de irigaţii 
a fost realizat numai în proporţii 
de 10 la sută în privinţa amenajăr- 
lor noi şi în proporţie de crica 50 
la sută în privinţa, reameriajărilor. 
Dar în această perioadă este im
portant de urmărit stadiul lucrărilor 
pregătitoare în vederea amenajărilor 
pentru irigaţii: întocmirea documen
taţiei tehnice, aprovizionarea cu ma- 
metriale şi utilaje necesare, revizui
rea şi repararea utilajelor şi maşini
lor folosite pentru irigat, pregătirea 
terenului destinat amenajărilor.

Se poate afirma că unele unităţi 
agricole socialiste acordă o impor
tanţă pe deplin întemeiată măsurilor 
de pregătire în vederea începerii ac

ţiunii. în unele unităţi se desfăşoară 
o activitate intensă pentru realiza
rea planului la irigaţii. în C.A.P. 
Noul Român, din cele 12 ha prevă
zute a se amenaja pentru irigat, 
pînă în prezent s-au efectuat lucră
rile pe o suprafaţă de 8 ha. Aspecte 
ale muncii bine organizate am întâl
nit; şi la C.A.P. Mediaş unde au 
fost confecţionate dale pentru 300 m 
canal, s-au procurat materiale pen
tru casa de pompare, a fost cumpă
rată o motopompă, este asigurat sis
temul de aspersiune. Unitatea va 
face anul acesta o investiţie valorică 
de 50 000 lei pentru irigaţii, urmă
rind realizarea cotei de 50 ha, su- 
jtraiata'de irigai în izbo. Jiu loia
lul de 80 ha planificate pentru pe
rioada 1968—'1969. Trebuie însă 
luate măsuri pentru începerea lucră
rilor, întrucît pînă la 15 mai a. c. 
sistemul de irigat e nevoie să fie 
dat în folosinţă.

în general, documentaţiile tehnice 
— documente de bază în organiza
rea muncii pentru lucrările de îm
bunătăţiri funciare — au fost întoc
mite cu simţ de. răspundere. Dar, 
din nefericire, ne-a fost dat să în- 
tîlnirn şi cazuri de documentaţii teh
nice executate la un nivel calitativ 
ce, dacă nu face cinste autorilor, 
produce în schimb dureri de cap 
conducerilor cooperativelor agricole 
de producţie. C.A.P. Cristian se află 
în faţa unei situaţii delicate: pen
tru suprafaţa de 70 hectare planifi
cată a se uda prin aspersiune,. fosta 
Direcţie pentru îmbunătăţiri funciare 
şi organizarea teritoriului Braşov a 
prevăzut numai un agregat de dis-

Ing. GH. GRÄBINARU
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Judeţu l Sibiu

VIAŢA ECONOMICĂ m
Viaţa economică a judeţului Sibiu 

se încadrează organic în economia 
întregii ţări. Situate în regiunea de 
intensă circulaţie spre ţinuturile ro
mâneşti din sudul şi estul Carpaţi- 
lor, cît şi spre cele din vestul şi 
nord-estul Transilvaniei, numeroase 
aşezări omeneşti de pe teritoriul 
judeţului Sibiu au cunoscut o dez
voltare economică mai timpurie. 
Legăturile economice permanente şi 
strînsa interdependenţă dintre zonele 
situate de o parte şi de alta a Car- 
paţilor s-au intensificat tot mai 
mult, pe măsura dezvoltării indus
triei Industrializarea socialistă a 
ţării, rod al politicii înţelepte a 
Partidului Comunist Român, asigură 
tot mai mult dezvoltarea multilate
rală şi armonioasă a economiei 
tuturor regiunilor naturale şi inte
grarea lor în economia naţională 
unitară a ţării. Judeţul Sibiu contri
buie la dezvoltarea economiei socia
liste a României prin bogăţiile sale 
naturale, prin forţa de muncă de 
care dispune şi prin diversele şi im
portantele ramuri şi obiective in
dustriale şi agricole care s-au dez
voltat mai ales în ultimii douăzeci 
de ani. Bogatele zăcăminte de gaz 
metan sínt folosite şi ca resurse e- 
nergetice, dar mai ales ca materie 
primă pentru dezvoltarea industriei 
noastre chimice; hidrocentrala Sadu 
V este, împreună cu alte hidrocen
trale locale şi termocentrale mari 
transilvănene, conectată la sistemul 
energetic al ţării. Numeroase uni
tăţi economice, de interes republican 
sau local, folosind resursele natu
rale ale judeţului, tradiţiile speci
fice locului, produc în cantităţi tot 
mai sporite, la un nivel calitativ su
perior, bunuri de larg consum pen
tru piaţa internă sau pentru export. 
O contribuţie de seamă aduce ju
deţul Sibiu la dezvoltarea agricultu-

In cadrul resurselor naturale din 
subsolul zonei de podiş, gazul metan 
se situează pe primul loc, atît prin 
rezervele sale uriaşe cît şi prin ca
litatea sa superioară. Conţine pînă 
la 99 la sută metan, fiind alcătuit 
aproape exclusiv din gaze uscate. 
Este cel mai curat gaz natural din 
lume. Depozitele de gaz metan sínt 
înmagazinate în complexul rocilor 
poroase, formate din nisipuri prinse 
între argile impermeabile, uşor on
dulate, avînd aspectul de largi cu
pole denumite domuri. Pînă în pre
zent sínt identificate în zona Tîr- 
navelor şi Mureşului din centrul 
podişului Transilvaniei peste 20 de 
domuri, din care peste o treime sínt 
situate la sud şi nord de Tîrnava 
Mare pe teritoriul judeţului Exploa
tările cele mai însemnate de gaz

negrul de fum, aldehida formică 
(formaiina) obţinută prin oxidarea 
directă a gazului metan, sticlă or
ganică, cu largi întrebuinţări şi alte 
diferite materiale plastice

Alături de aceasta s-a dezvoltat 
Uzina chimico-metalurgică, în ca
drul căreia în anul 1966 s-au dat în 
funcţiune o fabrică de acid sulfuric 
şi o instalaţie de zinc şi de plumb, 
înzestrate cu utilaje automatizate, 
moderne, aceste unităţi economice 
au posibilitatea diversificării pro
ducţiei, pentru satisfacerea optimă a 
necesităţilor economiei naţionale şi 
cerinţelor exportului.

In procesul industrializării socia
liste a ţării, deci şi a judeţului, în 
înzestrarea tehnică a tuturor ramu
rilor economiei naţionale, INDUS
TRIA CONSTRUCŢIILOR DE

metan sínt cele de la Bazna, Me
diaş, Copşa Mică, Noul Săsesc ş.a. 
Exploatarea gazului metan, începută 
în mod primitiv în primii ani ai 
secolului nostru, este făcută astăzi 
în mod raţional, prin sonde dirijate 
cu instalaţii de telecomandă şi tri
mis prin conducte magistrale spre 
marile cetăţi ale chimiei.

Una din direcţiile principale ale 
progresului tehnic contemporan, care 
asigură dezvoltarea forţelor de pro
ducţie, introducerea mecanizării şi 
automatizării producţiei o constituie 
ELECTRIFICAREA, Dezvoltarea 
planificată a economiei noastre, în- 
tr-un ritm din cele mai rapide din 
lume, a impus o creştere considera
bilă a bazei energetice, a producţiei 
de energie electrică. Energia apelor,
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ţării printr-un importam pro- 
ntaj în producţia de cereale, viti- 
lă şi pomicolă, în producţia de 
ante industriale şi alimentare, de 
rtofi şi sfeclă de zahăr mai cu 
imă.
Arterele hidrografice ale judeţu- 
, însoţite de importante căi de 
municaţie, leagă teritoriul judeţu- 
i de regiunile învecinate, de capi- 
a ţării şi de importante centre 
anemice cum sínt municipiile Bra- 
v, Piteşti, Tîrgu Mureş, Hune- 
ara, Arad, Cluj, de oraşele Făgă- 

Rîmnicu-Vîlcea, Tîrnăveni, cu 
re are vechi şi tradiţionale legă
ri, întărite şi dezvoltate în anii 
nstrucţiei socialiste. Căi de comu
taţie lesnicioase leagă şi centrele 
anomîce şi aşezările rurale din 
terior.
Prin poziţia sa geografică, judeţul 
jiu ocupă un loc important în 
samblui economiei ţării, dezvol- 
tdu-se multilateral pe coordona- 
e economiei socialiste unitare a 
»mâniei.
Ca şi în întreaga ţară, în ultimii 
uăzeci de ani, un accent deosebit 
i pus pe dezvoltarea în ritm rapid 
industriei.
Procesul industrializării judeţului 
sprijină pe importanta BAZĂ 

sERGETICÂ ŞI DE MATERII 
UME de care acesta dispune.

eu debit bogat şi forţa însemnată, 
care izvorăsc şi se revarsă din rama 
muntoasă, a fost captată într-un şir 
de hidrocentrale pe Valea Sadului. Te
ritoriul judeţului Sibiu este străbă
tut de linia de electricitate Luduş— 
Slatina, construită de întreprinderea 
de specialitate „Electromontaj“ din 
Sibiu. Tot în Sibiu îşi desfăşoară ac
tivitatea, unitatea de interes repu
blican — întreprinderea de electri
citate.

INDUSTRIA CHIMICĂ are o 
pondere însemnată în economia jude
ţului nostru. Ea este chemată să dea o 
înaltă valorificare economică resur
selor naturale ale judeţului, să con
tribuie pe scară largă la satisfacerea 
cerinţelor economiei şi pieţei inter
ne, cît şi la dezvoltarea comerţului 
exterior al ţării. Folosit în trecut 
aproape în exclusivitate pentru ca
lităţile sale energetice, astăzi gazul 
metan se valorifică în mod supe
rior, constituind baza industriei 
noastre chimice, cu o pondere în
semnată în economia judeţului Si
biu. La Copşa Mică, centrul acestei 
industrii a judeţului, se înalţă uzina 
„Carbosin“, care, în cadrul procesu
lui de chimizare a gazului metan, 
produce negru de fum, cu întrebuin
ţări în prelucrarea cauciucului, pen
tru cerneluri tipografice şi diferiţi 
coloranţi chimici, importaţi în tre
cut. Uzina mai produce, pe lingă

uzina „Automecanica", producătoa
re de piese de schimb şi accesorii 
pentru autocamioane; „Balanţa“, 
care produce numeroase tipuri de 
cîntare şi instrumente de măsurat; 
uzina „Elastic“, producătoare de 
arcuri, de la cele mai fine pînă la 
cele necesare utilajelor grele; Uzina 
mecanică Mîrşa, care produce acce
sorii pentru autocamioane, bascu
lante; uzina „Automecanica“ şi Fa
brica de şuruburi din Mediaş.

INDUSTRIA MATERIALELOR 
DE CONSTRUCŢII este reprezen
tată în judeţ prin Fabrica de gea
muri Mediaş, care deţine locul al 
doilea pe ţară în producţia de sti
clă şi geamuri, furnizînd aproxima
tiv 30 la sută din producţia totală 
a ţării, cît şi fabrica de cărămizi 
„Record“ din Sibiu.

Legată de bogăţia pădurilor s-a 
dezvoltat în judeţul Sibiu INDUS
TRIA DE PRELUCRARE A 
LEMNULUI, reprezentată prin 
numeroasele puncte de exploa
tare, amintite, fabricile de che
restea de la Orlat şi Tălmaci, pre
cum şi prin IPROFIL „Republica“ 
Sibiu, întreprindere de interes re
publican, care valorifică lemnul în 
mod complex şi superior prin folo
sirea lui în fabricarea creioanelor şi 
a diferitelor tipuri de mobilă, apre
ciate pe piaţa internă şi în străi
nătate.

Concurs „Cine ştie cîştigăv  «

Duminică dimineaţa, cinema
tograful „Pacea“ din Sibiu a găz
duit etapa pe municipiu a con
cursului „Cine ştie cîştigă'" pe 
tema „Cinematografia naţională", 
organizat de Comitetul judeţean 
al U.T.C.

Cinci concurenţi, reprezentanţi 
ai organizaţiilor U.T.C. de la 
uzina „Elastic“ (ing. Emílián 
Voinescu — locul I, care urmea
ză a reprezenta municipiul Si
biu la un concurs interjudeţean

la Braşov, de U Liceul teoretic 
Cisnădie (eleva Violeta Gheor- 
ghiu — locul II), de la „Drape
lul roşu“ (muncitoarea Maria 
Muntcanu — locul III), de la 
Şcoala profesională C.F.R. şi 
Grupul şcolar forestier au răs
puns la întrebări legate de fil
mul românesc „Pădurea spînzu- 
raţilor", dovedind prin răspunsu
rile date o temeinică pregătire.

Numeroşii spectatori, câre au 
umplut pînă la refuz sala, au ur

mărit cu vădit interes desfăşura
rea concursului, aplaudînd cu 
căldură răspunsurile date de 
concurenţi. Concursul de epigra
me, organizat ad-hoc, a întregit 
atmosfera tinerească, de veritabi
lă întrecere.

Menţionăm contribuţia adusă la 
buna reuşită a acţiunii de către 
avocatul Ovidiu Isac — în ca
litate de examinator şi coautor 
al materialului de concurs.

PETRE MITREA coresp.

sp o rt... sp o rt... sp o rt...
F O T B A L

MAŞINI, principala ramură a 
industriei grele, are un rol ho- 
tărîtor. Industria constructoare 
de maşini din judeţul Sibiu s-a 
dezvoltat în principal în strînsă le
gătură cu nevoile diferitelor ramuri 
ale economiei judeţului şi ţării. în
treprinderile industriei constructoare 
de maşini şi de prelucrare a metale
lor sínt răspîndite în cadru! jude
ţului în centrele Sibiu, Mediaş şi 
Avrig-Mîrşa. Cele mai importante 
unităţi ale acestei industrii sínt: 
uzina „Independenţa“ Sibiu, uzină 
metalurgică de importanţă republi
cană, unde se produc maşini şi u- 
nelte agricole şi diferite utilaje pen
tru uzinele şi fabricile din ţară; 
Uzina mecanică, unde se construiesc 
utilaje pentru industria textilă şi 
pentru industrializarea lemnului;

Strîns legată cu economia agricolă, 
cu creşterea animalelor şi cu oieri- 
tul — în special — se dezvoltă IN
DUSTRIA UŞOARĂ a judeţului în 
ramurile textilă, industria pielăriei şi 
alimentară, amplificate de dezvolta
rea industriei firelor, fibrelor şi al
tor materiale sintetice, cît şi de 
dezvoltarea socialistă a agriculturii, 
împreună, aceste ramuri ale indus
triei, puternic dezvoltate în judeţul 
Sibiu, dau importante cantităţi de 
produse de larg consum, care sa
tisfac nu numai cerinţele populaţiei 
judeţului, ci ale întregii ţări, multe 
din ele fiind apreciate şi peste ho
tare. Aceste ramuri industriale au o 
veche tradiţie în judeţul nostru şi P 
condiţii prielnice de dezvoltare, a- 
mintind, pe lîngă materia primă — 
forţa de muncă, experienţa, condi
ţiile naturale şi dotarea tehnică din 
ultimii douăzeci de ani. Principalele 
unităţi ale industriei bunurilor de 
consum ale judeţului sínt: fabricile 
textile „Libertatea“, „Dumbrava“, 
„Drapelul roşu“. „7 Noiembrie“, 
„Steaua roşie“ (Sibiu), „Tîrnava“ 
(Mediaş), „11 Iunie“, Uzinele tex
tile, „Mătasea roşie“ (Cisnădie), „Fi
rul roşu“ (Tălmaci), „Progresul“ 
(Orlat), Fabrica de tricotaje Agnita, 
Topitoria de in Cîrţa, Întreprinde
rea de prelucrare a cînepii Dumbră
veni; fabricile de pielărie şi încăl
ţăminte „13 Decembrie“ (Sibiu).
„8 Mai“ (Mediaş), Fabrica de piele 
Agnita; întreprinderile producătoare 
de diverse bunuri de larg consum 
din materiale plastice, sticlă, metal: 
„Flamura roşie“ (Sibiu), „Vitrome- 
tan“ (Mediaş), „Sticla“ (Avrig), 
„Emailul roşu“ (Mediaş), Fabrica de 
cuţite (Ocna Sibiului).

Pornindu-se de la necesităţile me
reu crescînde ale populaţiei s-au 
construit ori s-au dezvoltat în ulti
mii ani în judeţul nostru fabrici şi 
compleze ale INDUSTRIEI ALI
MENTARE, cum sínt întreprinderile 
de prelucrare a laptelui, a cărnii, de 
pline, ale industriei produselor zaha
roase, pastelor făinoase, berii, care cu
nosc o veche tradiţie în judeţul Sibiu 
(I.M.C.C., Antrepozitul frigorifer, 
I.C.I.L. „Sibiana“, „Berea Sibiului“, 
„Vinalcool“, „Anîylon“. „Victoria“, 
Complexul de morărit şi panificaţie 
— Sibiu, „Salconserv“ — Mediaş 
etc.). Ca urmare a înzestrării aces
tor importante unităţi cu utilaje 
moderne, de înaltă tehnicitate, a 
crescut capacitatea lor de producţie, 
calitatea produselor. Fabrica de pre
lucrare a laptelui de la Mediaş, de 
exemplu, produce numai în 8 Ore 
2 tone de unt, 3 tone de brînză şi 
peste 31 000 litri de lapte pasteuri
zat, prelucrînd în total peste 700 000 
litri de lapte.

Alături de unităţile industriei de 
stat, valorificînd tradiţiile şi resur
sele locale s-au dezvoltat şi tind să 
se dezvolte tot mai mult UNITĂŢI 
ALE INDUSTRIEI LOCALE şi 
ale industriei cooperatiste, care îşi 
aduc un aport însemnat la lărgirea 
sortimentului produselor de larg 
consum, la diversificarea serviciilor 
prestate pentru populaţie.

Prof. AUREL COTU 
Prof. IOAN HOLHOŞ

V ictorie n e tă , d a r  o e v  d u «
tie  n ec

C on sfă tu ire
m e to d ic ă

In vederea intensificării ac
tivităţii artistice de amatori, Ca
sa judeţeană a creaţiei populare 
Sibiu a organizat la Mediaş o 
consfătuire metodică cu instruc
torii formaţiilor artistice de la 
28 cămine culturale din raza ju
deţului. In afara expunerilor teo
retice, lucrările consfătuirii au 
cuprins aplicaţii practice, la ca
re şi-au dat concursul brigada 
artistică a căminului cultural din 
Micăsasa şi colectivul de recita
tori al Teatrului popular din Me
diaş, care a prezentat fragmente 
din spectacolul poetic G. Coşbuc.

La prima evoluţie din returul a- 
cestui campionat în propriul său fief 
„ l l “-le sibian a oferit celor aproape 
5 000 de spectatori, prezenţi în tri
bunele stadionului Metalul, satis
facţia unei preţioase victorii, care 
a ridicat formaţia C.S.M.-ului cu 
trei locuri în clasament. în mo
mentul' cînd arbitrul mureşan 
Z. Szecsei anunţa sfîrşitul celor 90 
de minute de joc, tabela de marcaj 
indica scorul de 3—0 (1—0) în fa
voarea gazdelor. O diferenţă, care 
la prima vedere ar indica un succes 
net, ca urmare a unei evidente su
periorităţi. Dar iubitorii fotbalului,

părut mai puţm inspiraţi în mane
vrele de la mijlocul terenului, sau 
în careul advers, greşind deseori pa
sele decisive. Şi aceasta în ciuda u- 
nui efort fizic evident, prin care 
şi-au obligat adversarii să bată con
tinuu în retragere. La un moment 
dat chiar aveam impresia că ei aş
teaptă golul să „pice din cer“. Şi 
acesta a căzut într-un mod puţin 
aşteptat: în min. 16, la un şut- 
centrare al fundaşului Rătscher, unul 
din apărătorii oaspeţilor (Duca) 
vrînd să oprească balonul. ..  l-a de
viat în plasa propriei sale porţi: 
1—0.

anost, desfăşurat la un nivel calita
tiv neaşteptat de scăzut.

Dar a venit minutul 55, cînd zeiţa 
Fortuna a zîmbit parcă din nou 
gazdelor. Schwartz a primit o pasă 
excelentă şi a pornit în cursă. Ar
bitrul de tuşă a semnalat prompt o 
poziţie de ofsaid a jucătorului sibian 
(din poziţia în care ne aflam nu 
puteam aprecia just valabilitatea sem
nalizării), dar conducătorul partidei 
nu a intervenit, lăsînd mica sfîr- 
lează a gazdelor să înainteze vije
lios spre poartă. Acesta a centrat 
ca la carte lui Flichiş, care a in
trodus mingea cu facilitate (oaspeţii

> £ & £ &  j £

care s-au deplasat duminică la te
renul din parcul Sub arini au fost 
satisfăcuţi doar în parte. Şi pe bună 
dreptate.

Deşi au avut în faţă o formaţie 
decisă . să obţină un rezultat egal 
•(tendinţele defensive ale jucătorilor 
de la Industria sîrmei Cîmpia Tur- 
zii au fost vizibile) fotbaliştii sibieni 
nu au excelat. Paradoxal poate (la 
acest scor), evoluţia lor ni s-a pă
rut chiar mai puţin strălucită decît 
cea oferită în partida de Cupă sus
ţinută împotriva F.C. Argeşului. Da
că în urmă cu două săptămîni echi
pa Iui I. Gilind părăsea terenul în
vinsă după 120 de minute de joc, 
în care luptase cu deosebită ardoare 
pînă la ultima picătură de energie, 
punînd la grea încercare formaţia 
argeşană, în partida de duminică, 
gazdele au fpşt mai puţin convin
gătoare.

Exceptîndu-i pe apărători, calmi 
şi sobri în intervenţii, acoperind 
permanent spaţiul din faţa porţii lui 
Liebhardt, ceilalţi jucători ni s-au

Cum a pierdut 
Gaz metan la Cluj?

Infrîngerea „11 “-lui medieşan în 
faţa ultimei clasate (C.F.R. Cluj) 
surprinde mai ales prin proporţia 
scorului. Iată cum explică eşecul de 
duminică delegatul echipei Gaz me
tan, Alexandru Dumitru: „Am pri
mit un gol chiar în minutul 2. La o 
învălmăşeală în faţa porţii mingea 
şutată de unul din jucătorii echipei 
gazdă, a lovit bara şi a revenit în 
teren, iar, spre surprinderea tuturor, 
arbitrul a acordat gol. Departe de 
a se descuraja, fotbaliştii noştri au 
atacat decişi, dar Barna şi Dum- 
breanu (singuri cu portarul) au ra
tat două ocazii cît roata carului. Cu 
trei minute înainte de pauză Gärt
ner a reuşit totuşi să dribleze în
treaga apărare, trimiţînd balonul pu
ternic în plasa porţii adverse. Un 
gol perfect valabil văzut de întreaga 
asistenţă, mai puţin arbitrul întîlni- 
rii (!), care a lăsat jocul să continue 
cu balonul revenit din plasă. In fa
za imediat următoare, gazdele au 
înscris (2—0) pe contraatac. Repri
za secundă a aparţinut clujenilor, 
care au mai marcat un punct“.

Se înscrie cel de-al treilea gol.

Şansa de a porni la luptă — în 
condiţiile arătate mai sus — cu un 
gol la activ, nu a stimulat pe fot
baliştii sibieni, care au qontinuat să 
alerge mult (dar fără rost) şi să 
trimită balonul la întîmplare, în loc 
de a folosi pasele scurte, mai uşor 
percutante în rîndurile destul de

A  fost gol?
Faza care a dus la înscrierea 

celui de-al doilea gol (min. 55) 
a provocat comentarii vii în rîn
durile numeroşilor spectatori. Ia
tă de ce am cerut şi părerile ce
lor doi arbitri în cauză:

I. SOOS (la tuşă): „In momen
tul cînd a primit balonul 
Schwanz se afla în poziţie de 
ofsaid. Am semnalat imediat a- 
cest lucru, dar colegul meu de la 
centru a lăsat jocul să curgă...“ 

Z SZECSEI (la centru): „Am 
fost pe fază, am văzut semnalul 
colegului de la tuşă, dar după 
părerea mea jucătorul cu nr. 7 
(n.r. Schwanz) nu se afla în a- 
fară de joc în momentul cînd 
mingea a pornit spre el“.

După cum vedeţi, două decla
raţii , contradictorii. Se întîmplă 
atît de des la fotbal. ..

dese, ce le opunea în faţa careului 
formaţia din Cîmpia Turzii. Minu
tele se scurgeau unul după altul şi 
nimic nu ne îndrituia să sperăm ce
va deosebit într-un meci destul de

Foto: H. BUCHFELNER

se opriseră în mod nejustificat din 
joc) în poartă: 2—0. Soarta partidei 
fusese decisă, mai ales că fotbaliştii 
de la Industria sîrmei, rămînînd in 
10 oameni (Ciucu a fost eliminat 
pentru injurii aduse arbitrului), au 
contat din ce în ce mai puţin în 
joc.

Spre sfîrşitul meciului, antrenorul 
Gilind a operat o modificare inspi
rată în linia de atac, Mărcuţiu luînd 
locul lui Vuici pe extrema stingă. 
A urmat un plăcut reviriment în 
linia ofensivă a sibienilor, care s-a 
soldat cu un nou punct şi cîteva ac
ţiuni periculoase respinse în extre
mis de oaspeţi. Destul de tardiv 
însă (din minutul 79) pentru a-1 a- 
precia cum se cuvine.

In orice caz, C.S.M. a obţinut o 
victorie meritată, dar puţin glorioasă 
la scorul de 3—0 şi acest lucru tre- 

1 buie să dea'mai mult de gîndit con
ducerii tehnice în această săptămînă 
care precede mult aşteptatul derbi 
judeţean de la Mediaş, cu Gaz me
tan. Mai ales în ceea ce priveşte al
cătuirea formulei de echipă, de loc 
inspirată în meciul de duminică.

Arbitrajul — în nota partidei, a- 
dică sub aşteptări. Au jucat for
maţiile:

C.S.M. SIBIU: Liebhardt — ZA- 
HARIA, RĂTSCHER, David, La- 
zăr — Muţiu, FLICHIŞ — 
SCHWARTZ, Laufceag, Mihai, 
Vuici (din minutul 79 Mărcuţiu);

INDUSTRIA SÎRMEI C. TUR
ZII: Popuţa — Gacs, SZŐKE,
DUCA, Chioreanu — Bîndeanu, Al- 
bu — Şardi, MIKO, Oteanu (din 
minutul 70 Szocs), Ciucu.

A. VASILIU 
GH. SASU

Clasamentul diviziei B seria a ll-a
1. Vagonul Arad 15 9 3 3 20—12 21
2. C.F.R. Timişoara 15 ■7/ 4 4 22—10 18
3. Crişul Oradea 15 7 4 4 18—12 18
4. Politehnica Timişoara 15 8 1 6 29—21 17
5. Gaz metan Mediaş 15 7 3 5 18—18 >7
6. Minerul Baia Mare 15 6 4 5 17—17 '6
7. C.F.R. Arad 15 7 1 7 21—18 15
8. C.S.M. Sibiu 15 5 4 6 19—22 14
9. Metalul Hunedoara 15 5 4 6 13—16 14

10. Olimpia Oradea 15 6 2 7 17—24 !4
11. A. S. Cugir 15 6 1 8 14—29 13
12. C.S.M. Reşiţa 15 4 4 7 12—14 12
13. Ind. sîrmei C. Turzii 15 4 4 7 16—20 12
14. C.F.R. Cluj 15 4 1 10 25—28 9

urmul mi w— — m'

Studiu Ia bară a dansului clasic la Şcoala populară de artă din Sibiu, anul I Foto: Fr. NUSS

REZULTATE
Divizia A: RAPID — UTA 1—0 

(0—0); A.S.A. Tg. Mureş — STEA
UA 1—1 (0—0); STEAGUL ROŞU 
— F.C AkGEŞ 2—1 (0—0); UNI
VERSITATEA Craiova — DINA
MO Bucureşti 0—1 (0—0); PRO
GRESUL — JIUL 2—1 (1—0); PE
TROLUL — FARUL 2—0 (1—0); 
DINAMO Bacău — UNIVERSITA
TEA Cluj 2—0 (1—0).

Divizia B. seria I: POLITEHNI
CA Galaţi — METALUL Bucureşti 
1—1; ELECTRONICA Obor — 
POLITEHNICA Iaşi 0—0; POLI
TEHNICA Bucureşti — C.F.R. Paş
cani 2—0; PORTUL Constanţa — 
CHIMIA Suceava 1—0; CEAHLĂ
UL P. Neamţ — METRÓM Braşov 
1—0; FLACĂRA Moreni — PO
IANA Címpina 1—0; VICTORIA 
Roman — CHIMIA R. Vîlcea 0—0; 
seria a Il-a: C.S.M. Sibiu — IN
DUSTRIA SÎRMEI C. Turzii 3—0 
(1—0); C.F.R. Cluj — GAZ ME
TAN Mediaş 3—0 (2—0); META
LUL Hunedoara — MINERUL
B. Mare 0—0; OLIMPIA Oradea —■ 
POLITEHNICA Timişoara 3—1;
C. F.R. Timişoara — VAGONUL 
Arad 0—0; C.F.R. Arad — CRI- 
ŞUL Oradea 1—0; C.S.M. Reşiţa — 
A.S. Cugir 4—0.

)
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ÎNDEPLINIREA
SARCINILOR
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carea cuvenită fiind şi acum în... 
probe tehnologice. La „Salconserv“ 
s-a adus, de asemenea, din străină
tate o linie automată de fabricat 
cutii. Soarta acestei linii nu este mai 
bună întrucît pentru ea n-au fost 
puse la punct toate amănuntele pla
nului de ^producţie. „Salconserv", 
intre altele, nici nu are repartiţii 
suficiente pentru tablă.

In sfîrşit, mai ales în întreprin
derile constructoare de maşini de 
pe raza judeţului nostru se întîlnesc 
cazuri cînd se solicită utilaje din 
import, dar fără a se cerceta gos
podăreşte, cu maximum de exigenţă, 
dacă nu cumva avem în ograda 
noastră to t ce ne trebuie. Sínt 
oare încărcate toate strungurile, 
maşinile de rectificat, de alezat de 
care dispunem la capacitatea maxi
mă ? Am făcut oare tot ceea ce 
depinde de noi pentru a folosi fie
care resursă din acest punct de ve
dere ? Cu alte cuvinte, ne-am bă
tut îndeajuns capul, am încercat toate 
soluţiile posibile pentru a degreva 
astfel importul de nişte sarcini care, 
dacă nu sínt întrutotul inutile, s-ar 
putea în orice caz renunţa la ele ? 
Adevărul este că nu peste tot şi nu 
întotdeauna trecem asemenea pro
bleme prin furcile caudine.

Ar fi de mare ajutor, din consi
derentele expuse mai sus, o injecţie 
de aer proaspăt acţiunii de autouti- 
lare. Ar fi de un real folos im
pulsionarea acestei acţiuni insuflînd 
muncitorilor, inginerilor şi tehnicie
nilor noştri încrederea şi curajul că 
pot realiza unele utilaje cu forţe 
proprii şi, ce este mai important, la 
un nivel comparativ cu produse 
similare din străinătate. Amintind 
asemenea lucruri ne gîndim la acele 
bune rezultate obţinute anul trecut 
pe linia autoutiiărn de către multe 
întreprinderi aparţinînd M.I.C.M., 
M.I.U. etc. („Independenţa", Fabrica 
de geamuri-Mediaş, întreprinderea 
„13 Decembrie"-Sibiu).

Un semnal de atenţie trebuie tras 
în ce priveşte importul de materie 
primă şi în orice caz gospodăririi 
acesteia în sensul de a regăsi carac
teristicile lor în calitatea înaltă a 
produselor la care concură. Altfel, 
este de înţeles, paguba devine de 
două ori mai mare.

Comitetul judeţean al P.C.R. a in
dicat conducătorilor de întreprin
deri, să reanalizeze foarte serios, 
cu multă atenţie cererile de im
port. Nu se poate spune că aceas
tă acţiune n-a avut un ecou. Sin
tern însă de părere că procentul 
de 4 la sută — atît cît reprezintă 
scăderea valorii importului — nu 
reprezintă în nici un caz ultimul 
cuvînt al întreprinderilor. Este de 
aceea de dorit ca cercetarea, desco
perirea şi folosirea resurselor inter
ne să continue cu mai multă ener
gie. Este în această privinţă cazul 
la „Libertatea" Sibiu, „Firul roşu" 
Tălmaci, „11 Iunie" Cisnădie, „Dra
pelul roşu", „Flamura roşie", Uzina 
mecanică Sibiu, lista rămînînd des
chisă.

Stă în puterea personalului din 
unităţile producătoare de pe raza 
judeţului Sibiu să-şi arate capacita
tea, pe care sîntem convinşi că o are, 
spre a rezolva şi sarcinile ce îi re
vin pe linia legăturilor comerciale 
ale României cu străinătatea/

Organizaţiile de partid, comuniş
tii, nu trebuie să lipsească din frun
tea nici unei acţiuni ce se între
prinde în acest domeniu.

„FLORI" Foto: Fr. NUSS

PLOAIA” NU CADE DE LA SINE!IJ
(Urmare din pag. 1)

tribuţie; întrucît acesta are o capa
citate de producţie maximă de 35 
de hectare, ne întrebăm cum vor fi 
irigate celelalte 35 hectare? Se va 
renunţa oare la irigaţia prin asper- 
siune, modificîndu-se proiectul pen
tru irigaţie prin inundare? Cum a 
fost avizat, de către cei competenţi, 
un asemenea proiect, cu grave gre
şeli de concepţie? Conducerea C.A.P. 
Cristian (preşedinte Iosif Kuffleitner) 
nu şi-a prins în planul de aprovi
zionare pe 1968 decît un singur a- 
gregat de distribuţie, acordînd cre
dit — dovedit 'acum nu numai ne- 
meritat, dar şi păgubitor pentru uni
tate — celor ce au întocmit docu
mentaţia tehnică pentru irigaţie şi 
găsindu-se acum în faţa unui fapt 
împlinit. Lipsa, de data aceasta, nu 
aparţine consiliului de conducere sau 
specialiştilor care lucrează în cadrul 
unităţii. în schimb, consiliului de 
conducere îi aparţin lipsuri de altă 
natură. în planul de aprovizionare 
pe 1968 unitatea nu şi-a prevăzut 
cumpărarea unei electropompe şi a 
unui hidrofor, utilaje absolut nece
sare acţiunii întreprinse. Vladimir 
Moldovan, inginerul unităţii, motiva 
omiterea planificării scriptice a a- 
cestor utilaje prin „cunoaşterea situa
ţiei de qătre baza de aprovizionară 
a C.A.P.-urilor din Sibiu“. Dar de 
cînd se face aprovizionarea coope
rativelor agricole de producţie cu 
materiale şi utilaje pe baze de „mică 
înţelegere“?! Credem că Uniunea ju
deţeană a C.A P. trebuie să îndrume 
mai concret unităţile agricole socia
liste în problema aprovizionării a- 
cestora cu materiale, utilaje şi ma
şini necesare bunei desfăşurări a pro
cesului de producţie. Altfel, inves
tiţiile făcute pînă acum în unităţi 
pentru irigaţii (numai la C.A.P 
Cristian peste 60 000 lei), investiţiile 
mari planificate în acelaşi scop pen
tru anul 1968, nu vor putea avea 
eficienţa economică dorită.

Dacă în unele unităţi se observă 
o preocupare — cu greutăţile ine
rente începutului sau cu lipsurile ce 
se văd abia la materializarea pe te
ren a documentaţiilor tehnice — 
unele consilii de conducere manifestă 
o indiferenţă inexplicabilă faţă de 
realizarea planului de irigaţii. Uti-

Uzina „A utom ecanica"  Sibiu
angajează de urgenţă:

— un economist cu studii superioare economice
— 40 strungari metale
— 3 macaragii autorizaţi pentru poduri rulante 
Informaţii suplimentare la Serv. Personal a! uzinei.

T ea tru l 
T îrg u  M u reş

prezintă în sala Teatrului de stat din localitate:

23 martie, ora 16 şi seara ora 19,30 „Sînziana şi 
Pepelea“ de Vasile Alecsandri.

24 martie, ora 11 şi 16 „Mitică Popescu", comedie
de Camil Petrescu.

24 martie, ora 19,30 „Shakespeare şi Napoleon“ 
de George Bemard Shaw.

„F lam ura ro ş ie “ Sibiu
Angajează de urgenţă:

—- ingineri energetici;
— ingineri mecanici;
— maiştri.
Informaţii suplimentare la serviciul personal şi învă- 
ţămînt.

laje şi maşini necesare în acest an 
pentru irigaţii nu au fost prevăzute 
în unele planuri de aprovizionare 
pe 1968. Conducerea C.A.P. Apói
dul de Sus (preşedinte loan Kir) a 
„omis“ să treacă în acest, plan o 
pompă centrifugă cu mai multe etaje, 
deşi cunoştea bine faptul că pompa 
existentă nu poate face faţă pe de
plin în irigarea celor 20 hectare. 
C.A.P. Tîrnava (preşedinte Martin 
Zigmond) nu şi-a prevăzut să-şi 
procure încă o aripă pentru ploaie, 
deşi era cunoscut faptul că o supra
faţă de 10 hectare, planificată pen
tru irigaţii, va rămîne în acest mod 
„descoperită“. Nu se urmăreşte la 
concret aprovizionarea cu utilajele 
şi maşinile planificate. Din 30 000 
lei investiţii planificate pentru iri
gaţii, C.A.P. Apóidul de Jos (pre
şedinte Ilie Popa) a cheltuit numai 
8 390 lei (contravaloarea unui mo

tor procurat). Or e cunoscut faptul 
că motorul este un utilaj necesar, 
dar nu şi suficient pentru udarea 
culturilor.

Direcţia agricolă judeţeană, Uniu
nea judeţeană a C.A.P. trebuie să 
acorde o atenţie mai mare lucră
rilor de îmbunătăţiri funciare ce se 
execută sau se vor executa în uni
tăţile agricole socialiste, pentru evi
tarea unor greşeli de concepţie şi 
execuţie ce pot aduce prejudicii în
semnate activităţii economice din 
sectorul agricol-socialist al judeţului 
nostru. Totodată, consiliile de con
ducere, ajutate de specialiştii care 
lucrează în unităţi, au datoria să-şi 
intensifice eforturile în vederea ridi
cării continue a eficienţei investiţii
lor făcute pentru executarea lucră
rilor de îmbunătăţiri funciare, între 
care irigaţiile se împun ca o pro
blemă de prim ordin.

PREOCUPĂRI
Şl PERSPECTIVE
(Urmare din pag I)

mente. Astfel, în colaborare cu Co
mitetul de cultură şi artă şi cu 
Secţia de istorie a Filialei Acade
miei, vor fi evocate luptele lui 
Miliai Viteazu la Şelimbăr

Pentru a se sărbători semicen
tenarul Unirii Transilvaniei cu ţara, 
am programat un ciclu de acţiuni. 
Se va pregăti simpozionul „Unirea 
Ardealului cu ţara“, expunerea 
„Unirea în conştiinţa poporului ro
mân", un montaj muzical literar, 
pe aceeaşi temă, se vor ţine seri de 
poezie şi se vor face excursii la 
Alba-Iulia.

Cu tineretul şcolar intenţionăm 
să organizăm concursul „Să cunoaş
tem judeţul Sibiu" — în care vor 
fi dezbătute probleme legate de tre
cutul judeţului, precum şi de rea
lizările prezentului.

— în procesul de educaţie, 
munca rămîne criteriul de bază. 
Cum se reflectă această moda
litate în măsurile luate de Co
mitetul judeţean al Uniunii Ti
neretului Comunist ?

— Cred că trebuie să pornim de 
la ideea că munca politico-educa- 
tivă desfăşurată în organizaţiile 
U.T.C. este îndreptată către spori
rea contribuţiei aduse de tineret în 
procesul de producţie, oferindu-i 
acestuia posibilitatea de a-şi însuşi 
temeinic cunoştinţele profesionale 
— preciza tovarăşul ILIÉ BER- 
GHEA. Primul obiectiv propus în 
această direcţie este organizarea în 
continuare a olimpiadelor pe me
serii, acţiune ce şi-a dovedit şi pînă 
acum eficienţa.

Concursurile pe teme profesio
nale vor avea loc în toate între
prinderile din judeţ şi mai ales în 
acelea în care natura procesului 
tehnologic nu permite desfăşurarea 
olimpiadei pe meserii. în colaborare 
cu cabinetele tehnice şi cu comi
tetele sindicale, urmărim ca, pe baza 
unor tematici, să aibă loc la nive
lul întreprinderilor cicluri de ex
puneri privind cele mai noi reali
zări în domeniul industriei textile,

SFERÂ
CULTURII DE MASĂ T T
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tic al „culturii de masă“ a permis 
angajarea unor oameni cu gust şi 
competenţă îndoielnică, înduioşător 
de neavizaţi, ca activişti culturali. 
Mulţi dintre aceştia încă populează 
cu o invincibilă candoare diverse 
state de plată, afişînd un lustru de 
paradă peste incompetenţă, provocînd 
o suficienţă de gust compromiţătoare 
misiunii lor. Credem că tocmai di
ferenţierea între „cultura de masă" 
şi celălalt mod de cultură — pe care 
nu îl cunoaştem — a permanentizat 
aceste anomalii, aceste posturi iluzorii 
ale rîvnei culturale.

Victimă a unor practici stră
ine de adevăratele pretenţii ale omu
lui contemporan, . căminului cultural 
nu i s-a imprimat acea pretenţie cu 
care sínt judecate instituţiile de cul
tură urbane. S-a obişnuit astfel o ac
ceptare diferenţiată valoric a forme
lor culturale, polarizate la presupusul 
nivel al seninătăţii mioritice' şi la 
cel al rafinamentului solicitătilot cita
dine. Astăzi, cînd radioul, televiziu
nea, presa contribuie zi de zi la 
cristalizarea unei unităţi de gust, de

pregătire, menţinerea tuturor impli
caţiilor care forţează o definiţie au
tonomă „culturii de masă“ frînează 
această integrare. Nu este cazul să 
operăm odată această reformulare ?

Faptul poate fi ilustrat şi prin men
ţinerea unei false diferenţe între for
mele culturii. Se confundă cele la în- 
demîna activistului cultural, lipsit de 
pretenţie şi veleităţi cu cele accesibile 
maselor largi. La un moment dat, este 
adevărat, această diferenţiere a po- 
tenţelor de înţelegere poate fi sesiza
bilă, însă numai ca rezultat al unor 
practici separatorii. Oare concertele- 
lecţii ale orchestrei simfonice la că
minul cultural ar rămîne fără ecou ? 
Dar un studio dramatic experimenta! 
n-ar fi interesai de sugestiile specta
torilor de la sate ? Un spectacol mixt, 
de, poezie şi muzică, instructiv pen 
formarea gustului estetic, ar fi de 
plasat pe scena căminului ? Pe plan 
local, s-au făcut chiar prin ziarul 
nostru mai multe sugestii pentru răs- 
pîndirea culturii, care pot fi lărgite 
şi în mediul rural. Au intrat ele în 
atenţia forurilor competente 5

Neglijarea lor, în virtutea aceleaşi 
pinii depăşite asupra „culturii de

masa“, prin lipsa unui contact forma
tiv cu valorile spirituale, a avut ca 
rezultat şi o reducţie a gustului re
ceptor, o menţinere a instrucţiei este
tice la un nivel inferior. S-a încercat 
prea puţin şi de cele mai multe ori 
inadecvat pentru atragerea celor că
rora le era adresată „cultura de masă“ 
la marile bucurii ale emoţiei de artă, 
la farmecul vibrării sensibile, adine 
omeneşti. Perfecţionarea bunului-gust 
în materie de artă este una dintre 
lacunele exercitării vulganizatoare, de 
serviciu, a propagandei culturale. Este 
cineva sigur că ar fi inoperante — 
bunăoară — lecţiile de estetică apli
cată, ilustrată, în programul de acti
vitate al căminului cultural î 

Credem că trebuie să ne debara
săm de o optică îngustă asupra „cul
turii de masă", nejustificată de po
porul nostru de-a lungul istoriei sale 
glorioase. Nimic nu ne autorizează 
să operăm o discrepanţă artificială şi 
dăunătoare în fenomenul viu şi uni-, 
tar al culturii noastre socialiste. Iar 
dacă unele diferenţieri persistă ca o 
nedorită reminiscenţă, să ne gîndim 
că nu locuitorii satelor noastre sínt 
de vină . . .

metalurgice, al construcţiilor de 
maşini.

Acţiunea de stimulare a tinerilor 
fruntaşi în producţie, care vor fi 
popularizaţi şi în cinstea cărora vor 
fi susţinute programe artistice, con
tinuă să stea în atenţia organiza
ţiilor Ü.T.C.

Manifestări artistice asemănătoare 
vor avea loc şi cu ocazia primirii 
absolvenţilor unor şcoli la intrarea 
lor în producţie, cu care prilej, se 
vor întîlni cu conducători ai între
prinderilor, cu muncitori fruntaşi 
şi cu absolvenţi mai vechi.

La sate preconizăm organizarea 
unor schimburi de experienţă cu ti
nerii din zootehnie, pentru ridica
rea gradului de pregătire profesio
nală. Pe de altă parte, elevii din 
clasele a Vil-a şi a VlII-a vor fi 
orientaţi spre meserii cum ar fi cea 
de mecanizator, crescător de vite 
etc.

— Formele de activitate care 
converg spre educarea patriotică 
a tineretului sínt multiple. Prin
tre acestea se numără şi sportul. 
Ce loc ocupă el în contextul 
preocupărilor referitoare la a- 
ceastă latură a educaţiei ?

— Pe baza hotărîrilor trasate de 
partid — menţiona tovarăşul VIO
REL PESCARU —■ organizaţiile 
U.T.C. răspund de activitatea spor
tivă de masă, atît la oraş cît şi la 
sate. în acţiunile proiectate figu
rează, după cum este şi de înţeles, 
o diferenţiere după categoriile de 
vîrstă ale tinerilor.

In comune, unde am început deja 
o acţiune de îmbunătăţire organi
zatorică a asociaţiilor sportive, de 
cea mai mare popularitate se va 
bucura Cupa tineretului de la sate 
— o manifestare cu fază finală pe 
judeţ, în anul acesta, iar în 1969 
cu fază finală pe ţară, competiţie 
ce va fi organizată ia fotbal, volei, 
handbal, ciclism, popice, şah.

Intenţionăm ca la unele discipline 
sportive să antrenăm şi un număr 
cît mai mare de fete. în înfăptu
irea 1 celor propuse vom cere spriji
nul Consiliului judeţean pentru e- 
ducaţie fizică şi sport, pfecum şi al 
Uniunii judeţene a cooperativelor 
agricole de producţie.

Actualmente, ne aflăm în peri
oada iniţială a unei acţiuni pentru 
reluarea unor sporturi cu tradiţie: 
oină, trîntă, călărie. Tot aici, -o 
dată cu sosirea primăverii, vom 
mări numărul duminicilor culturăi- 
sportive, în cadrul cărora vor fi 
prezentate şi programe artistice.

în şcoli, activitatea de masă cu 
cea mai mare pondere, în anul a- 
cesta, va fl cea dotată cu Cupa 
tineretului şcolar, competiţie ce va 
rămîne tradiţională, cupa fiind 
transmisibilă, şi care are drept scop 
antrenarea maselor de elevi la prac
ticarea diferitelor sporturi, mijloc 
indispensabil pentru promovarea 
sportivilor de performanţă. Pentru 
şcoli vom mai organiza turul ciclist 
al judeţului Sibiu, iar în internatele 
liceelor şi şcolilor profesionale se 
va introduce gimnastica de învio
rare.

Excursiile şi drumeţiile se vor 
bucura şi ele de o atenţie deose
bită, fiind programate atît în ju
deţul nostru cît şi în ţară. Pentru 
luna mai se preconizează înfiinţa
rea, în staţiunea Păltiniş, a unei 
tabere turistice pentru tineret.

Cît priveşte pregătirea tineretu
lui pentru apărarea patriei, vom 
iniţia jocuri de orientare, cercuri 
tebnico-aplicative, pentru diferite 
categorii de tineri, la care vor fi 
antrenate şi fetele.

— Folosirea timpului liber 
constituie generatorul de energii

în procesul muncii. Aveţi, desi
gur, preocupări în ceea ce pri
veşte orientarea tinerilor. Care 
sínt posibilităţile ce li se vor 
oferi pentru a-şi petrece timpul 
liber într-un mod plăcut şi util, 
ţinînd cont de preferinţele lor, 
precum şi de cerinţele actuale?

— Mai întîi — sublinia tovarăşul 
MARTIN KRAUS — am dori să 
arătăm că îndrumarea tinerilor pen
tru a-şi folosi plăcut timpul liber 
este o chestiune majoră şi, legată 
de aceasta, existenţa unui club al 
tineretului se impune ca o necesi
tate. Programele şi activităţile pe 
care ni le-am propus în această 
direcţie sínt, evident, numeroase. 
Voi căuta însă, să mă refer numai 
la unele dintre ele, la cele care 
constituie ceva nou. Este vorba, în 
primul rînd, de amenajarea la Sibiu 
a unui club — bar al tineretului, în 
care să domine o atmosferă de re
laxare, unde posibilităţile de dis
tracţie vor fi multiple.

Pentru valorificarea tezaurului 
folcloric, în mărginimea Sibiului se 
va organiza un festival şi concurs 
folcloric, îik vederea căruia vom co
labora cu Comitetul de cultură şi 
artă, primind, în acelaşi timp, spri
jin şi din partea unor compozitori 
sibieni.

Iubitorii de muzică vor putea lua 
parte ca auditori sau interpreţi ai 
unui ansamblu artistic al tineretu
lui, la care îşi vor da concursul ac
tori şi balerini din Sibiu. Serile de 
poezie, ce se vor ţine în parcul 
„Sub arini" din Sibiu, la statuia 
lui Eminescu, sau în Mediaş, vor 
atrage numeroşi elevi, tineri poeţi, 
actori.

— Ce loc va ocupa munca 
patriotică în vastul program de 
educaţie despre care am vorbit?

— Opera de înfrumuseţare a co
munelor şi oraşelor .— a răspuns 
tovarăşul I. BERGHEA — amena
jarea unor baze sportive, ajutorul 
dat la ridicarea unor construcţii 
social-culturale formează unele din
tre acţiunile programate în acest 
sens.

Plantarea a 20.000 puieţi de plop 
negru pe marginea şoselelor, împă
durirea a 50 hectare, întreţinerea 
de arborete şi curăţirea păşunilor, 
colectarea seminţelor şi fructelor de 
pădure, recoltarea de plante medi
cinale etc. reprezintă, de asemenea, 
un mijloc de educare a tineretului, 
deoarece acţiunea nu se va redilcş 
la aspectul pur, pur economic','' ci 
va sta sub efigia înaltului conţinut 
educativ al muncii.

— Cum vedeţi realizarea sar-
. cinilor propuse?
— Colaborarea cu numeroşi fac

tori despre care vorbeam la înce
put — a conchis tovarăşul N. GĂI
TAN — atragerea unor specialişti, 
istorici, pictori, actori, muzicieni, 
sportivi, este un indiciu care pre
zintă garanţie că ne vom achita cu 
cinste de sarcini. Un colectiv de 
cercetători în probleme sociologi
ce, are să se ocupe de investi
gaţii în rîndul tineretului, ajutînd 
Comitetul judeţean Sibiu al U.T.C. 
în stabilirea unor activităţi în 
funcţie de cerinţele practice, pe ca
tegorii de vîrstă, profesii, ar aduce, 
de asemenea, un real ajutor în 
munca pe care o desfăşurăm.

Ne exprimăm convingerea că, 
sub conducerea Comitetului jude
ţean de partid şi cu sprijinul fac
torilor colaboratori arătaţi mai sus, 
valorificînd experienţa de pînă 
acum şi ne care ni te
oferă judeţul Sibiu, organizaţia ju
deţeană U.T.C. va ridic acţiunea 
de are a tinerei generaţii la 
nivelul cerinţelor ce decurg din 
sarcinile trasate de partid.

TIMPUL
Soarele răsare la 6 h 22 m şi apune 

la 18 h şi 27 m Vreme relativ fru
moasă, dar uşor instabilă. Cerul va 
fi variabil, temporar noros Vîntul 
va sufla slab din sectorul vestic. 
Temperatura minimă va fi cuprinsă 
între + 2 şi+ 4 grade, iar maximă 
între 4-11 şi +13 grade.

Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 9,00; 
11,00; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00
(programul I), 7,30; 8,30; 10,00;
12,00; 18,55; 21,00; 0,55—1,00 (pro
gramul II).

Radiojurnale: 13,00; 16,00; 22,00 
(programul I), 14,00; 17,00; 23,00 
(programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
poetic interpretat de Eugen Popescu 
de la Teatrul din Galaţi; 17,15 — 
Odă limbii române; Ediţie radiofo
nică Delavrancea: „Hagi Tudósé". 
Prezintă conf. univ. dr. Dumitru 
Micu; 22,30 — Moment poetic. Is
toria la Argeş (programul I), 18,10 
— Amfiteatru literar (programul 
II).

Muzică simfonică şi de operetă: 
10,30; 12,00; 15,25; 16,55; 17,45

(programul I), , 9,00; 10,05; 10,55; 
13,00; 15,00; 16,20; 17,15; 19,00; 
20,15; 21,05; 22,10 (programul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 8,30; 
9,05; 9,55; 11,15; 13,20; 14,50;
15,40; 19,30; 21,00; 23,00; 0,05—5,00 
(programul I), 8,00; 9,30; 12,45;
15,15; 15,50; 20,00; 20,45; f21,50; 
23,07; 24,00 (programul II).

Muzică populară: 11,03; 12,22; 
15,05; 18,45; 20,17; 22,20 (progra
mul I), 7,45; 8,35; 10,45; 14,08; 
18,00; 18,30 (programul II).

TELEVIZIUNE
17.30 — Pentru cei mici:

0  Galeria de carton.
0 Filmul: „Kin, clovnul",

18.00 — Circuitul economic:
Transmisiune de la întreprin
derea „Ţesătura"-Iaşi.

18.30 — Curs de limba franceză
(lecţia a 8-a).

19.00 — Pentru tineretul şcolar:
Vă place muzica ?

„Don Quijote“ de G. F. 
Telemann (selecţiuni). Inter
pretează un grup de balerini 
de la Opera Română. 

Prezintă; Doru Popovicî.
Coregrafia: | GELU MATeT|

19.30 — Telejurnalul de seară

19,50 — Buletinul meteorologic 
Publicitate

20,00 — Filmul serial: Thierry la, 
Fronde,

20.30 — Seară de teatru.
„Io, Mircea Voievod“ de 
Dan Tărchilă,
Interpretează un colectiv de 

actori de la Teatrul de stat 
din Constanţa.
Regia: Const. Dinischiotu. 
în pauză:. Album de poezie 
DF DRAGOSTE.

23.30 — Telejurnalul de noapte.
23,40 — închiderea emisiunii.

„Primul troleibuz“ (orele 18,00 şi
20 , 00) .

OCNA SIBIULUI: „O fată feri
cită“ (orele 17,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: „Reîn 
toarcerea pe pămînt“ (orele 11,00, 
16,00; 18,00; 20,00)

CONCERTE

CINEMA
SIBIU: PACEA: „Blestemul rub, 

nului negru" (orele 9,00; 11,30; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,00). TINE
RETULUI: „Dosarul 12" (orele
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,00;
20,00). VICTORIA; „Corigenţi 
domnului profesor“ (orele 9,00; 
11,00; 13,30; 16,00; 18,30; 21,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: „Loana“ 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30;
19,00; 21,15). TINERETULUI;
„Căutaţi idolul“ (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30).; UNIREA: „Un idiot 
la Paris“ (orele 16,00; 18,00; 20,00), 

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE*

în sala Teatrului de stat Sibiu, 
orele 17,00 şi 20,30, Concert sim
fonic, dirijor Eliodor Rău, solistă 
mezosoprana Viorica Cortez-Gugu- 
ianu, în program: — Uvertura la 
opera Petru Rareş, de Eduard Cau- 
della; Triptic boticellian de Otto
rino Respighi; Amorul vrăjitor de 
Manuel de Falia.

In sala clubului „Independenţa", 
ora 20,00, va avea loc un concert 
de muzică uşoară susţinut de for
maţia Teatrului de estradă din 
Deva.

MUZEE

Un excelent actor, Jean Lefebvre, 
susţine în filmul „UN IDIOT LA 
PARIS“, partitura unui rol extrem 

de dificil.

Muzeul Brukenthal (secţiile is
torie, artă populară şi artă decora
tivă); Muzeul municipal Mediaş şi 
Muzeul orăşenesc Agnita. Orele de 
vizionare: 11—17.

AORESE UTILE
Administraţia financiară judeţeană, 

B-dul Victoriei nr. 1; Casieria I.C.S. 
pentru plata taxelor comunale, str. 
Octombrie roşu nr. 4.
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actu a lita tea  internaţională
PENTRU
PACE
ÎN VIETNAM
P u te rn ic ă  d e m o n s tr a ţ ie  

la L ondra

LONDRA 18 (Agerpres). — 
Agenţiile •occidentale de presă a- 
nunţă că duminică au avut loc la 
Londra cele mai puternice de
monstraţii înregistrate vreodată 
în capitala Angliei, în cadrul că
rora peste' 20 000 de demon
stranţi din Anglia şi din diferite 
ţări vest-europene au protestat 
împotriva războiului dus de 
S.U.A. în Vietnam. Ceea ce a 
început ca o demonstraţie paşni
că s-a transformat repede, în 
urma intervenţiei brutale a au
torităţilor, în ciocniri sîngeroase 
între demonstranţi şi poliţişti. 
Aproximativ 110 de persoane au 
fost rănite, printre care 10, în 
stare gravă, au fost transportate 
la spital, numărul victimelor 
fiind aproape egal de ambele 
părţi.

Demonstraţia a început, în con
diţii de calm, în Trafalgar Squa
re, unde actriţa Vanessa Redgra
ve, venită de la Milano, a dat 
citire unei scrisori de protest 
împotriva războiului din Viet
nam, adresată'ambasadei S.U.A. 
In fruntea unei delegaţii, ea a 
remis ápol scrisoarea ambasadei 
S.U.A. în Grosvenor Square, fi
ind viu aclamată de mulţime.

Au fost, de asemenea, remise 
ambasadei S.U.A. mesaje trimise 
de lordul Bertrand Rusell, de 
actori şi regizori din Anglia Şi 
Italia.

R H O D E S I A

PATRIOŢII
AU ÎNCEPUT LUPTA 
ARMATĂ

SALISBURY 18 (Agerpres). — 
Unităţi arm ate ale Uniunii Po
porului African — Zimbabwe 
(Z.A.P.U.), au angajat luni lupte 
de-a lungul fluviului Zambezi, 
relatează agenţia Reuter, care 
precizează că patrioţii africani 
sínt sprijiniţi în acţiunile lor de 
populaţia locală. Un comunicat 
oficial al cartierului general al 
forţelor arm ate rhodesiene, dat 
publicităţii la Salisbury, menţio
nează că în timpul luptelor care 
s-au desfăşurat luni au fost înre
gistrate pierderi de ambele părţi. 
Totodată, comunicatul arată că 
militarii rhodesieni aflaţi în per
misie au fost rechemaţi la unită
ţile lor. In regiunea luptelor au
—...........—....... . iiTiB

2801 avioane
agresoare
doborîte

HANOI 18 (Agerpres). — In 
ultimele zile, anunţă agenţia 
V.N.A., aviaţia americană a în
treprins tot mai frecvente rai
duri de noapte asupra capitalei 
R. D. Vietnam. La 17 m ar
tie a mai fost doborît un avion 
dg recunoaştere fără pilot în 
provincia Ha Bac. Cu acesta, 
numărul total al avioanelor a- 
mericane doborîte în R .' D. 
Vietnam se ridică la 2.801.

fost trim ise în m are grabă noi 
unităţi ale arm atei şi poliţiei rho
desiene.

Pe de altă parte, la Dar Es 
Saiaâm, Partidul Uniunea Po
porului African — Zimbabwe a 
lansat un apel în care cheamă 
populaţia africană din Rhodesia 
la lupta arm ată împotriva regi
mului rasist al lui Smith. In apel 
se subliniază că „s-au copt con
diţiile unei ofensive generale“ şi 
că „nici o forţă nu va |i'euşi să 
înăbuşe voinţa poporului de li
bertate“.

ROMÂNIA LA TÍRGURI
I

INTERNATIONALE
TRIPOLI 18 (Agerpres). — 

Pavilionul Republicii Socialiste 
România la actuala ediţie a Tîr- 
gului internaţional de mostre de 
la Tripoli a fost vizitat de ma
iestatea sa Fatima, regina Libiei. 
Presa libiana continuă să comen
teze prezenţa ţării noastre la 
Tîrg, remarcînd calitatea supe
rioară şi sortimentul produselor 
expuse.

MÜNCHEN 18 (Agerpres). — 
La München s-a deschis tradiţio
nalul Tîrg internaţional de arti
zanat la care participă peste 
3 200 de firme din 44 de ţări.

Întreprinderile româneşti „Car- 
tirnex“ şi Tehnoforestexport" ex
pun la acest tîrg o variată gamă 
de articole de artizanat, covoare, 
împletituri, precum şi garnituri 
de mobilă.

Expoziţia românească a fost 
vizitată încă în primele ore de 
la deschidere de Alfons Goppel, 
prim-ministru al landului Bava
ria, Karl Schiller, ministrul fe
deral al economiei, precum şi de 
ministrul economiei şi comunica
ţiilor din Bavaria, primarul ora
şului München, preşedintele A- 
sociaţiei centrale a artizanatului 
german.

V i e t n a m u l  d e  s u d

0  nouă serie 
de atacuri lansate 

F.N.E.
de

forţele
SAIGON 18 (Agerpres). — Uni

tăţi ale Frontului Naţional de Eli
berare au declanşat în ultimele 
24 de ore o nouă serie de atacuri 
de hărţuire, bombardînd şapte 
poziţii americano-saigoneze, din
tre care şase se află în regiunea 
Oeltei fluviului Mekong, trans
mite agenţia France Presse. Ast
fel, unităţi saigoneze au fost ata
cate la Vinh Long, Kien Van, Can 
Tho, Tuyen Duc. Postul saigonez 
de la Than Binh (provincia Thyen 
Duc) a fost atacat cu mortiere 
duminică seara. Contactul cu a- 
ceastă unitate a fost întrerupt, 
transmite agenţia France Presse.

Baza de la Dong Ha a fost ata
cată cu rachete. Mai mulţi mili
tari au fost ucişi sau răniţi. Cu 
o zi înainte, sectorul în care se 
găseşte baza Dong Ha a fost su
pus unuia dintre cele mai pu
ternice bombardamente de la în
ceputul lunii. După cum trans
mit agenţiile de presă, 440 ra

chete şi obuze de artilerie şi de 
mortiere au explodat in peri
metrul poziţiilor americano-sai
goneze. In urma unei acţiuni a 
patrioţilor sud-vietnamezi, podul 
de la Long Thanh, la aproxima
tiv 200 kilometri de Saigon pe 
şoseaua nr. 4, a fost aruncat în 
aer. Circulaţia pe această impor
tantă cale rutieră a fost astfel 
întreruptă. Agenţia U.P.I. trans
mite că poziţiile americane de la 
baza Konlum se află sub o pu
ternică presiune a partizanilor.

In regiunea capitalei sud-viet- 
narneze, unităţile americane a- 
flate de cîteva zile într-o aşa- 
numită „misiune de curăţire“ au 
angajat noi lupte cu forţele pa
trioţilor. S-au înregistrat pier
deri de ambele părţi.

KENYA. — Demonstraţie a studenţilor din Nairobi în semn de 
protest faţă de execuţiile unor patrioţi africani în Rhodesia.

Criza m onetară  occidentală

Demonstraţii 
studenţeşti 
la D jakarta

DJAKARTA 18 (Agerpres). — 
După cum relatează agenţiile de 
presă, luni a avut loc la Djakarta 
o demonstraţie la care au partici
pat cîteva mii de studenţi. Coloana 
de studenţi s-a îndreptat spre clă
direa Congresului Consultativ Popu
lar (Parlamentul), unde avea loc 
ceremonia depunerii jurămîntului 
de către cei 119 membri, nou nu
miţi de generalul Suharto, care, 
după cum apreciază agenţia Reu
ter, urmăreşte în felul acesta să-şi 
asigure majoritatea în- parlament. 
Demonstranţii purtau pancarte pe 
care erau înscrise lozinci ca „De
mocraţia nu înseamnă arbitrariu“, 
„Să fie instaurată legalitatea“.

Congresul se reuneşte joi pentru 
a numi, potrivit agenţiei France 
Presse, pe generalul Suharto în 
funcţia de preşedinte cu puteri 
depline şi a hotărî amînarea ale
gerilor generale pînă în anul 1973. 
Aceeaşi agenţie remarcă că stu
denţii participanţi la demonstraţie, 
membri ai Frontului de acţiune 
(Kappi) au cerut ca alegerile ge
nerale să aibă loc în termenul de 
18 luni şi ca generalul Suharto să 
rămînă în această perioadă pre
şedinte interimar.

în apropierea clădirii Congresu
lui, împotriva manifestanţilor au 
fost trimise forţe ale infanteriei 
marine indoneziene care au deschis 
focul. Agenţia France Presse arată 
că 20 de studenţi au fost răniţi. 
Pentru a preveni noi demonstraţii 
au fost dislocate în jurul clădirii 
Congresului importante forţe ale 
poliţiei şi armatei indoneziene.

Hotăririîe
„Pool-ului“ aurului

WASHINGTON 18 (Agerpres). 
— G uvernatoru l, băncilor centrale 
ale. celor şapte 1 ţări care parti
cipă activ la „Pool-ul“ aurului 
(Belgia, Elveţia, Italia, R. F. , a 
Germaniei, Olanda, Marea Brita- 
n.ie şi S.U.A.) au hotărît, în cursul 
reuniunii pe care au avut-o sîm- 
bătă si duminică !a Washington, 
la cererea guvernului american, 
să nu mai alimenteze pieţele li
bere ale aurului şi să creeze, în 
consecinţă, pe această piaţă două 
sectoare. Unu] va fi rezervat băn
cilor centrale care vor vinde au
rul ia preţul de 35 de dolari un
cia. In celălalt sector vînzarea 

, se va face în funcţie de oferta şi 
cererea particulară. Pentru a e- 
Vita ca unele bănci centrale să 
cumpere aur din Statele Unite şi 
să-l revîndă mai scump pe piaţa 
liberă, ţările membre au convenit 
că ele nu vor vinde aur autori
tăţilor monetare pentru a înlocui 
metalul vîndut pe pieţele particu
lare. Guvernatorii băncilor cen
trale au luat notă, printre altele, 
de hotărîrea guvernului american 
de a m enţine convertibilitatea do

larului la preţul de 35 de dolari 
uncia. Ei şi-au afirm at hotărîrea 
de a coopera pentru menţinerea 
structurii actuale a taxelor de 
schimb. Iată pe scurt tabloul ho- 
tărîrilor luate în vederea însănă
toşirii pieţei monetare internaţio
nale prin crearea unei duble pieţe 
a aurului : — băncile centrale 
menţin paritatea existentă între 
monedele lor, conform angaja
mentelor luate în cadrul Fondu
lui Monetar Internaţional ; — 
băncile centrale nu vor mai vinde 
aur decît pentru operaţiuni ofi
ciale şi la preţul de 35 de dolari 
uncia ; — băncile centrale vor 
încela orice livrări de aur pe 
piaţa din Londra sau din alte o- 
raşe ; — stocurile de aur ale băn
cilor sínt considerate suficiente 
ş; de aceea aceste organisme nu 
vor mai cum păra au r pe diferi
tele pieţe ; — băncile centrale 
nu vor mai vinde aur autorităţi
lor monetare pentru înlocuirea 
aceluia vîndut pe pieţele parti
culare (la un curs liber care va 
fi fixat în funcţie de ofertă şi ce
rere).

CONGRESUL P.S.D.G.
NÜRNBERG 18 (Agerpres). — In 

cea de-a doua zi a lucrărilor Con
gresului Partidului social-democrat 
din Germania, liderul partidu
lui, Willy Brandt, a prezentat un 
raport asupra activităţii P.S.D.G., din 
decembrie 1966 cînd acest partid a 
intrat în coaliţia guvernamentală cu 
Partidul creştin-democrat. El a carac
terizat ca pozitivă activitatea pe care 
Partidul social-democrat a adus-o la 
înfăptuirea actualei politici a guver
nului de coaliţie. El a respins totoda
tă crilicile formulate de unii social- 
democraţi cu privire la poziţia Par
tidului social-democrat în guvernul 
de coaliţie. Brandt a reafirmat că, 
după alegerile parlamentare, care vor 
avea loc în 1969, partidul său îşi va 
păstra libertatea de acţiune, lăsînd 
astfel poarta deschisă pentru even
tuale alianţe cu alte partide politice. 
Vorbitorul a arătat că nu trebuie să 
se întîrzie formularea unei acuzaţii 
împotriva partidului naţional-demo- 
crat, partid de extremă dreaptă, ca 
grupare politică ueconstituţională.

în cuvîntarea. sa Willy Brandt a de
clarat, printre altele, că ,,Respectarea 
liniei Oder—Neisse, pînă Ia rezolva
rea problemei frontierelor în cadrul 
unui tratat, de pace, este rezultatul 
unei serii de mai multe realităţi. în 
consecinţă, frontierele existente în 
Europa nu trebuie modificate prin 
forţă. Republica Federală a Germaniei

este dispusă să încheie angajamente 
în acest domeniu".

Referindu-se la războiul din Viet
nam, liderul social-democrat s-a pro
nunţat pentru o soluţie politică a a- 
ceslei probleme.

NÜRNBERG 18 (Agerpres). — Co
mitelui Central al Partidului Comu
nist din Germania a adresat prezi
diului şi delegaţiilor la Congresul 
P.S.D.G., care are loc la Nürnberg, o 
scrisoare însoţită de proiectul de 
program al P.C.G.

„P.C.G., se arată în scrisoare, rea
firmă solidaritatea şi ataşamentul său 
cu toţi social-democraţii care militea
ză pentru o politică reală de pace şi 
de destindere, pentru democraţie şi 
progres social". In continuare, seri 
soarea scoate în evidenţă ,.posibilila 
tea unei înţelegeri şi colaborări cu 
Partidul social-democrat care ar 
spre binele tuturor oamenilor muncii 
din R. F. a Germaniei şi al colabo
rării paşnice cu ţoale popoarele".
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In comparaţie cu campaniile 
împotriva capitalului organizate 
în anii precedenţi în  cadrul o- 
fensivei de primăvară a sindi
catelor japoneze (SHUNTO), 
Comitetul comun de organizare 
a ofensivei a adresat în acest 
an un apel tuturor păturilor 
sociale. A procedat astfel, în 
trucât campania curentă nu a 
fost organizată numai să ev i
denţieze dezideratele m uncito
rilor — . principalii participanţi 
la luptă — ci şi pe ale tuturor 
oamenilor muncii din Japonia, 
ale ferm ierilor, micilor negustori 
şi ale altor categorii sociale. De 
aceea, în această primăvară, 
campania de luptă este organi
zată pe scară naţională, m obili- 
zîndu-se cele opt m ilioane de 
membri ai sindicatelor afiliaţi 
la „S.O.H.Y.O.“ (Consiliul Ge
neral al Sindicatelor Japoneze), 
Churitsu Roren (Federaţia sin
dicatelor independente) şi ia 
alte sindicate. Nu au fost excluşi 
de Ia această mişcare nici cei
lalţi oameni ai muncii intere
saţi în slăbirea exploatării şi 
îmbunătăţirea condiţiilor lor de 
viaţă.

Corespondenţă din Tokio 
de la FL. ŢUIU

Plafonarea salariilor este în
sutită în ultimul timp de con
tinua majorare a preţurilor Ia 
mărfurile de consum zilnic, în 
primul rînd la orez. De aceea, 
ofensiva din acest an a fost 
declanşată încă de la sfîrşitul 
lunii trecute prin marile m itin
guri şi demonstraţii din Tokio 
şi alte 60« de oraşe japoneze, 
la care au participat aproape 
două m ilioane şi jumătate de 
oameni ai muncii, pentru a-şi 
exprima protestul împotriva po
liticii de creştere sistem atică a 
preţurilor. Numai privind coloa
nele nesfîrşite ale demonstran
ţilor, scandînd cerinţele lor şi 
purtînd pancarte sau drapelele 
organizaţiei respective, poţi 
să-ţi dai seama de forţa socială  
şi hotărîrea acestor oameni an
gajaţi într-o luptă dreaptă pen
tru satisfacerea revendicărilor 
lor economice imediate şi pen
tru libertăţi politice 

In \mod practic, declanşarea 
ofensivei de primăvară a în
ceput Ia chemarea de a se ac
ţiona împotriva creşterii preţu
rilor. Dacă avem însă în ve
dere, după cum spune Akiro 
Iwai, secretarul genera! al 
„S.O.H.Y.O.“, cu care am avut 
recent o convorbire, „condiţiile 
economice şi politice existente  
din această tară, această ofen
sivă a muncii a început sub 
semnul luptei politice declan
şate o dată cu demonstraţiile 
de la sfîrşilu] lunii ianuarie din 
portul Sasebo, împotriva vizitei 
port-avionului nuclear american 
„Enterprise“.
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S.U.A. cer 
„aliaţilor“ mai 

multă carne 
de tun...

WASHINGTON 18 (Agerpres).
Corespondentul agenţiei V.P.I., 

Henry Keys, scrie că Statele Uni
te depun eforturi pentru a con
vinge Australia, Noua Zeelandă, 
Coreea, Tailanda şi Filipinele să 
trimită mai multe trupe’ în Viet
nam.

De fapt, ministrul apărării al
Filipinelor, Ernesto Mata, a pro
vocat surprindere atrăgînd atenţia 
că ţara sa ar putea fi nevoită să- 
şi retragă contigentul de tehnici
eni civili, format din 2.000 de oa
meni. La rîndul său, primul mi
nistru al Australiei, John Gorton, 
a atras atenţia asupra faptului că 
contribuţia Australiei de 8 300 de 
militari este ,,tot ce putem da ti- 
nînd seama de resursele noastre".

In Noua Zeelandă se deplînge
moartea a 546 de. artilerişti care au 
(ost trimişi în Vietnam.

Lipsa de dorinţă a „aliaţilor" de 
a trimite noi trupe în Vietnam
se datoreşte în parte nemulţumi
rii faţă de aspectul pe care l-a 
luat războiul de la ofensiva dez
lănţuită de trupele patriotice îm
potriva a peste 30 de localităţi 
din Vietnamul de sud. Unii dintre 
aceşti „aliaţi" nu sínt satisfăcuţi 
de faptul că răspunsul la proble
mele care stau în faţa lor în 
Vietnam îl constituie o nouă ce
rere de trupe suplimentare.

Lh numirea sa, în iu
lie (966, în funcţia de 
ministru al afacerilor 
externe, George Brown 
declara că toată viaţa 
şi-a dorit acest lucru şi 
că această numire re
prezintă pentru el „în
cununarea a 35 de ani 
de experienţă politică“. 
Vineri seara, după 24 de 
ore de ezitări, după ce 
şi-a anunţat şi apoi şi-a 
retras demisia, pînă la 
urmă el şi-a prezentat-o 
definitiv, in toiul uneia 
din cele mai grave cri
ze financiare din ultimii 
40 de ani. Investigind 
motivele care l-au de
terminat să se retragă, 
nu va fi suficient să ne 
limităm la explicaţia o- 
ficială din scrisoarea sa 
de demisie — în care el 
protestează energic îm
potriva „manierei în ca
re guvernul său ia ho- 
täriri“ (Este vorba de 
faptul că nu a fost con
sultat asupra cunoscute
lor măsuri luate de pre
mierul Wilson pe piaţa 
britanică a aurului, in 
scopul îngrădirii actua
lei crize a dolarului).

Trebuie în primul 
rînd să amintim că in
tre George Bfown şi 
Harold Wilson au existat 
in trecutul apropiat con
flicte importante. Prin
tre acestea este de 
menţionat cel din iulie 
1966, cînd Wilson a a- 
doplal o politică de de- 
flaţie pentru a face faţă 
dificultăţilor financiare 
crescinde ale Angliei. 
Brown, pe atunci mini

stru pentru problemele 
economice, a ameninţat 
cu demisia, pentru a ac
cepta apoi rocada cu mi
nistrul de externe de a- 
lunci Michael Stewart, 
ín ciuda unor afinităţi 
pe planul politicii ex
terne (Piaţa comună, 
războiul din Vietnam), 
intre premier şi noul său 
ministru de externe a

mozităţile care au însă 
rădăcini mai adinei. Du
pă moartea lui Hugh 
Gaittskel, in 1963, Brown 
a fost principalul rival 
al lui Wilson în lupta 
pentru conducerea Par
tidului laburist. Wilson 
l-a învins, dar, ţinînd 
seama de popularitatea 
sa, şi l-a asociat ca li
der adjunct, iar în 1964,

politica externă: „Atît 
timp cit sínt ministru de 
externe, a ripostat el, 
politica Ministerului de 
Externe va fi elaborată 
la Ministerul de Exter
ne, şi asta este menirea 
Ministerului de Externe“. 
Deşi obiectivele funda
mentale de politică ex
ternă nu i-au despărţit, 
George Brown şi Harold

SEMNIFICAŢIILE 
UNEI DEMISII

început să ia naştere o 
anumită neîncredere, os
tilitate, care s-au mani
festat în mai multe rin- 
duri. Brown a amenin
ţat din nou cu demisia 
şi cu prilejul embargou
lui asupra livrărilor de 
arme pentru Africa de 
Sud. Presa britanică a 
relatat, de altfel, despre 
o serie de atacuri pu
blice la adresa lui Ha
rold Wilson din partea 
impulsivului său minj- 
slru de externe. Dar. 
popularitatea de care se 
bucură Brown l-ar fi de
terminat pe premier să-i 
treacă cu vederea ani-

cînd a devenit prim-mi- 
nistru, l-a numit pe 
Brown prim-ministru ad
junct. In domeniul con
ducerii de stat, premie
rul Wilson înţelege, du
pă cum se ştie, să fie 
„propriul său ministru 
de externe“, ceea ce 
George Brown, care tre
ce drept o personalitate 
puternică, avînd tendin
ţa de a-şi impune păre
rile proprii, nu a vrut 
să accepte. In 1966, ca 
ministru de externe, el 
a respins, cu violenţa ca
re îl caracterizează, ideea 
că prin numirea sa Wil
son a urmărit să con
troleze mai îndeaproape

Wilson nu şi-au tolerat 
reciproc concepţiile în 
ce priveşte prioritatea în 
elaborarea acestei poli
tici.

Demisia lui Brown, 
spectaculoasă prin mo
mentul ales, oferă oare
care avantaje politice 
ambelor părţi. Premierul 
Wilson îşi vede înlătu
rat un „rival“ şi — da
tă fiind deosebirea netă 
de temperament între 
intempestivul George 
Brown şi ponderatul 
Michael Stewart — se 
crede că Wilson va pu
tea fi de acum înainte 
„propriul său ministru 
de externe“. Pe de altă 
parte, răsunătoarele e- 
şecuri din ultimul timp

ale Angliei în domeniul 
politicii externe (Piaţa 
comună, Rhodesia) pot 
apărea ca eşecuri ale mi
nistrului demisionat.

Succesorul său, Mi
chael Stewart. în vîrstă 
de 61 de ani, a mai fost 
ministru de externe în 
guvernul Wilson, pînă 
ce în iulie 1966, a făcut 
schimb de portofolii cu 
George Brown, preţuind 
de la acesta Ministerul 
pentru probleme econo
mice. El este apreciat în 
Anglia pentru calmul, 
discreţia şi răbdarea sa. 
Dar, în ciuda acestor 
deosebiri de „stil“ fată 
de predecesorul său, la 
Londra nu se aşteaptă 
ca revenirea sa în frun
tea Foreign Office-ului 
să implice vreo schim
bare importantă în po
litica externă a Angliei 
El are puncte de vedere 
foarte apropiate de cele 
ale Iui George Brown, 
în ce priveşte, printre 
altele, atitudinea de spri
jin pentru politica S.U.A. 
în Vietnam sau aderarea 
Angliei la Piaţa comună.

Cercurile britanice se 
întreabă cum şi dacă 
George Brown îşi va 
continua activitatea sa 
politică. Nimeni nu cre
de însă că el şi-ar fi în
cheiat definitiv cariera. 
Opinia publică britani
că s-a obişnuit cu izbuc
nirile şi gesturile sale 
neaşteptate şi bănuieşte 
că într-o bună zi el i i  va 
oferi noi surprize.

ALEX. ALCALAY

Conferinţa de la Delhi 
în fază finală

Lucrările Conferinţei Naţiuni
lor Unite pentru Comerţ şi Dez
voltare au intrat în faza finală, 
începînd de luni au fost re
luate şedinţele plenare în care 
sínt ascultate rapoartele comi
tetelor şi grupurilor de lucru 
ale sesiunii. Tot în plenară sínt 
discutate diversele proiecte de 
rezoluţii şi recomandări, Pînă 
în prezent au fost supuse ple
narei conferinţei 45 de proiecte 
de rezoluţii. între acestea se 
află şi proiectele de rezoluţii 
privind relaţiile comerciale în
tre ţări cu sisteme economice şi 
sociale diferite, inclusiv pro
blemele comerţului Est-Vest.

Victorie a forţelor 
republicane yemenite
Un purtător de cuvînt al gu

vernului republican yemenit a 
făcut cunoscut, potrivit postu
lui de radio Damasc, că, după 
două luni de lupte, forţele re
publicane au respins trupele 
regaliste şi ale mercenarilor din 
nordul Yemenului, restabilind 
traficul pe şoselele cai-e fac le
gătura între capitală — Sanaa

într-unul din par
curile oraşului 
Delhi se află o ca
să albă cu 2 etaje. 
Aici a tră it şi 
muncit tim p de 16 
ani remarcabilii! 
om de stat, fostul 
prim ministru al 
Indiei, Djavahar- 
lal Nehru. Acum, 
în această clădire 
a fost inaugurat 
un muzeu memo
rial. In parcul de 
alături arde focul 
veşnic, în memo
ria lui Dj. Nehru.

— şi localităţile situate la fron
tiera cu Arabia Saudită Vic
toriile militare ale guvernului 
republican,1 afirmă postul de ra
dio citat, „au consolidat autori-! 
taţea regimului republican pe 
întreg cuprinsul ţării“,

I
Alegeri cantonale par

ţiale în Franţa
Duminică au avut loc în 

Franţa alegeri cantonale par
ţiale. Victoria a revenit în cir
cumscripţia Meymac candidatu
lui Uniunii democratice pentru 
cea de-a V-a Republică, Jacques 
Chirac, iar la Saint Symphorien 
d’Ozon candidatului Federaţiei 
Stîngii Democrate şi Socialiste, 
Joseph Sibuet

O nouă întîlnire 
anglo-spaniolă

Reprezentanţi britanici şi spa
nioli s-au întîlnit luni la Ma
drid într-o nouă încercare de 
reînnoire a tratativelor în ve
derea soluţionării disputei ce
lor două ţări asupra Gibralta- 
rului, întrerupte cu 16 luni în 
urmă. După 90 de minute de 
discuţii, întîlnirea a fost între
ruptă. Cele două părţi se vor 
întîini din nou miercuri.
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